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Vállaltuk — teljesítettük
A kongresszusi munkaverseny eredményei■——befejeződött az MSZMP XII. kongresszusa és______ a hazánk felszabadulásának 35. évfordulójatiszteletére meghirdetett kétéves munkaverseny, amelybe vállalatunk dolgozóinak döntő többsége bekapcsolódott. A versenyben 7 üzemünk 91 egységének 403 brigádja vett részt. A vállalások és a versenyközbeni pótfelajánlások jól segítették az 1979- es, illetve az 1980-as éves tervfeladatok teljesítését, az V. ötéves vállalati terv sikeres befejezését.A munkaverseny lendületének megtartását jól segítette az üzemi, illetve a vállalati párt, társadalmi és gazdasági vezetés a szakaszonkénti értékeléssel, az élenjárók elismerésének népszerűsítésével.Az üzemi értékelések (önértékelések) alapján a vállalati pártbizottság a következő döntést hozta.A kongresszusi munkaverseny győztes üzemei: az Ércdúsító üzem és a III. sz. bányaüzem.A kongresszusi munkaverseny győztes egységei:II. sz. bányaüzem V. sz. körlet, vezetője: Farkas László; III. sz. bányaüzem IV. sz. körlet, vezetője ^Németh Szilárd; IV. sz. bányaüzem II. sz. körlet, vezetője: Lehoczki Mátyás; Szolgáltató üzem föld alatti szállítási ü. e., vezetője: Imre István; Ércdúsító üzem ércelőkészítő ü. e., vezetője: Fábián Lajos; Kutatómélyfúró üzem külterületi fúrás ü. e., vezetője: Füzes János; Kísérleti kutatási és aut. üzem perkolációs részleg, vezetője: dr. Egyed József.A kongreszusi munkaverseny győztes brigádjai (egy-egy vágathajtó, fejtési, bányafúró, föld alatti, szállítási, külszíni és ifjúsági

A bányaipar szocialista brigádvezetőinek VI. iparági tanácskozásán Juhász Vince, a IV. sz. bányaüzem csapatvezető vájára Kiváló munkáért miniszteri kitüntetést kapott. Csündör László felvétele

MECSEKI Újjáéledésünk
évfordulója

brigád lehetett a felhívás értelmében): IV. sz. bányaüzem 27-es Ho Si Minh szocialista brigád, vezetője: Rácz Imre; II. sz. bányaüzem 41-es Korvin Ottó szocialista brigád, vezetője: Faragó Imre; III. sz. bányaüzem MHF—200 bányafúró szocialista brigád, vezetője: Békési József; Szolgáltató üzem Petőfi Sándor föld alatti szállítás, vezetője: Aranyos Gábor; Kísérleti kutatási és aut. üzem Kémia ’72 szocialista brigád, vezetője: Guth Júlia; Kutató-mélyfúró üzem Ady Endre forgácsoló ifjúsági szocialista brigád, vezetője: Sas József.Ezen kívül még 18 brigád a munkaversenyben elért kimagasló teljesítményéért Elismerő oklevélben részesült.Megtörtént az Élüzem cím, a Vállalat kiváló brigádja, a Vállalat kiváló ifjúsági brigádja kitüntetések odaítélése is. Az 1980, évi munka alapján Élüzem a II. sz. bányaüzem és az Ércdúsító üzem. A Vállalat legjobb üzeme a II. sz. bányaüzem lett.A vállalat kiváló brigádja kitüntetésben részesült:II. sz. bányaüzem 82-es

Molnár Mihály vezette szocialista brigád, II. sz. bányaüzem bányamérő, Elek Imre vezette szocialista brigád, III. sz. bányaüzem 64- es fejtési, Diósi Ferenc vezette szocialista brigád, valamint a Kandó Kálmán, Csécsei Tóbiás vezette szocialista brigád, IV. sz. bányaüzem Universal, Németh Jenő vezette szocialista brigád, IV. sz. bányaüzem 36-os ifjúsági, Tim csuk Imre vezette szocialista brigád, Ércdúsító üzem, Táncsics Mihály, Nagy Zsombor vezette szocialista brigád, Szolgáltató üzem Bikovszkij, Kázmér János vezette szocialista brigád, Kísérleti kutatási és aut. üzem Bánki Donát, Svas- tics Aladár vezette szocialista brigád, Kutató-mélyfúró üzem M—4-es fúrós, Tóth Kálmán vezette szocialista brigád, Anyag- és áruforgalmi főosztály Mecsek, Dián Ferenc vezette szocialista brigád.Vállalat kiváló ifjúsági brigád címet nyerte el aIII. sz. bányaüzem, Cséti Ottó ifjúsági szocialista brigád, vezetője: Kovács Lajos; IV. sz. bányaüzem 13. sz. fejtési ifjúsági szociális ta brigádja, vezetője: Fekete Miklós; Kísérleti kutatási és aut. üzeim Eötvös Ló- ránd ifjúsági szocialista brigád vezetője: Kárpáti János.
Gyulai Sándor

n magyar nép évezredes történelmében még nem jegyeztek fel olyan fordulatot, amely a jövőt formáló nagyságával és társadalmi megújhodást hozó erejével, megközelítően is egyenrangú lenne azzal az eseménnyel, amelyre április 4-én emlékezünk.Amikor 36 évvel ezelőtt egy nép tette fel a kérdést, hogy „lehet itt még élet?”, a romok láttán csak kevesek ajka formálta meg az igenlő választ. Óhatalanul is tolakodik egy kérdés: a csont és bőr emberek „a kevesek” honnan merítettek erőt az igenlő válasz megformálására? Anélkül, hogy a szavakkal játszanánk, abból a sokaságból, akik életükkel tettek hitet internacionalista elkötelezettségükről, és a fasizmus iránti gyűlöletükről. Azoktól, akiket hajdan csak úgy emlegettek, hogy „orosz muzsik”, vagy „putyilovi” proletár, s ma mint hősök parancsolnak tiszteletet.Amikor 36 év távlatából a hősökre emlékezünk és a kegyelet virágait helyezzük el a sírokon, akkor túl a dátumhoz kötött ünnepen, a mindennapok szocialista építő munkája legyen a legfőbb tisztelgésünk.Szokás második honfoglalásról beszélni a felszabadulás szimbólumaként. Talán nem csorbítja a hasonlat értékét, ha egyben második államalapításról is beszélünk. Évszázadokon át váltakozó sikerrel folytattunk harcot függetlenségünkért, a szabadságért, sokszor szinte azért, hogy puszta létünk, a magyar nép léte fennmaradjon.1945-ben a Szovjetunió győztesen került ki a második világháború példátlan méretű csatájából. A fasizmus felett aratott győzelmével újból megteremtődött hazánkban az államalapítás feltétele. Népünkéit az államteremtés lehetőségével, élt úgy, hogy a kommunisták élére álltak az alkotó munkának. Nemzeti programmá vált a szocialista társadalom építésének ügye.Tévednénk azonban, ha azt mondanánk, túl vagyunk a nehezén. A gazdasági élet ma nehe

zebb terheket ró valamennyiünkre, a nemzetközi helyzet, a hidegháború élénkülése teszi bonyolultabbá. Az enyhülés ellenfeleivel és a fasizmus újraélesztőivei szemben a szocialista közösség összefogásával, a világ békeszerető erőinek egységes fellépésével tudjuk eredményesen megvívni inai harcunkat.E közös erőfeszítés lesz biztosítéka ama történelmi ténynek, hogy a fejlett szocializmust

építő Magyarország va- lóban azoké akik építik, és ha kell, meg is védelmezik azt.Most, amikor hazánk ünnepén együtt lobog a nemzeti lobogó és a nemzetközi munkásosztály vörös zászlaja, köszöntsük azokat, akik a hősök nyomdokai, a lenini eszmék hordozói, hálával gondolva azokra, akik lehetővé tették, hogy a magyar nép „meglelé honját e hazában”.
Szabó Sándor
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Kutató-
mélyfúró üzem

Új feladatokÁltalánosságban közismert, hogy Magyarország viszonylagos ásványi nyersanyag-szegénysége mellett bizonyos mértékű exportra is képes a saját szükségletén felül bauxitból.Az ország bauxitvagyona tehát az egyik legfontosabb nemzeti kincs, amellyel jól gazdálkodva jelentős mértékben befolyásolható az ország gazdálkodása. A Magyar Alumíniumipari Tröszt éppen a fentiek miatt úgy határozott, hogy a VI. ötéves tervidőszakban fokozza a bauxitvagyon kutatását. Ez a mélyfúrási folyóméter mennyiséget tekintve jelentős növekedési igényt jelent. A bauxitvagyon mélyfúrásos kutatását a Ba- uxitkutató Vállalat végzi elsősorban, hasonlóan ahhoz, ahogy vállalatunknál a Kutató-mélyfúró üzem végzi az uránérckutatást.A fenti növekedési ütemet teljes egészében a növekedés eszköz- és létszámigényessége miatt nem tudják biztosítani, ezért került szóba, hogy más vállalatok kutatási kapacitásfeleslegét is igénybe veszik a többletkutatáshoz. Ilyen előzmények után került sor a Magyar Alumíniumipari Tröszt és vállalatunk képviselői között a megbeszélésre, amelynek eredményeképpen 1981. évre 9000 fm ba- uxitkutató fúrást rendeltek meg a Kutatóimélyfúró üzemnél. A megrendelésnél külön kiemelték, hogy elsősorban olyan kutatásnál számítanak a munkánkra, ahol a fúrások napi földtani irányítása és geológiai, geofizikai munkák végzése a jó minőségű (jó magki- hozatalú) fúrási tevékenység mellett magas színvonalon szükséges.Ez az igény azt jelenti, hogy a kutatás felderítő fázisában, a,mikor a kutatott területről még csak azt tudjuk, hogy lehetséges bauxitvagyon, ott naponta a fúrási tevékenységgel egyidő- ben kell földtani értékelést végezni. Ennek a napi földtani irányításnak, értékelésnek megfelelő színvonalú elvégzése tehát az egyik kiemelkedő feladat.Nem jelentéktelen a megrendelés mennyiségi teljesítése sem. A megrendelt folyóméter mennyiség az üzem összes fúrási volumenének több mint egynegyede, a külső megrendelésre végzett munkák értékének körülbelül kétharmada. A munkák zöme Keszthelytől északra, illetve Ajka környékén lesz, tehát olyan szervezést kell végrehajtani, amelyik erre a területre, elgondolásunk szerint tapolcai bázissal biztosítja a munka folyamatosságát és határidőre való teljesítését.Hasonló jellegű feladatot végrehajtott már az üzem, de ilyen koncentráltan, ilyen nagyságrendben, ba- uxtikutatási céllal még nem.Az előkészületeket megkezdtük. Terveink szerint a második negyedév elején már elkezdődik először egy berendezéssel a munka, amit fokozatosan a nyár közepére három berendezé- ses munkára kell felfejlesztenünk. Tirkala Ferenc

Munka Érdemrend bronz fokozat

Nagy
Zsigmod

969-ben tizenegy somsá- lyi bányász megalakította a III. sz. bányaüzemi 59-es csapatot. A kollektíva rövid idő alatt az üzem legjobbjai közé került. Jórészt speciális beruházási munkákat végeztek (ferdepályák, gépterek kialakítása), de a szintes vágathajtásban is kiemelkedő eredményeket értek el.
Nagy Zsigmond csapatve- vezető vájár csaknem negyed százada bányász.— Gyermekfejjel erdész szerettem volna lenni, mert imádom a természetet. Mezőgazdasági iskolába jártam, de sajnos nem tudtam befejezni. Apám meghalt és mivel heten voltunk testvérek, munkába kellett úllnom. Hajdúböszörményben laktunk és a környéken mindig akadt valami bérmunka a földeken. Aztán 1946-ban elszegődtem vasútépítőnek. Négy év múlva behívtak katonának. A szolgálat nagy részét Pécsett töltöttem, és bizony nem gondoltam arra, hogy egyszer itt fogok letelepedni. Leszerelés után visszamentem szülőfalumba és a Debreceni Gyógyszer- gyárban vállaltam munkát. Jól kerestem, meg is becsültek, de 1957-ben fivéreim unszolására mégis elmentem bányásznak Som- sályra.— Soha nem felejtem el, talán az első napon történt. Az ácsolat és a főte közé szorult kis követ kellett le-

A nemzetközi nőnap alkal
mából Kiváló munkáért mi
niszteri kitüntetést kapott 
Gaszt Ödönné (IV. sz. bá
nyaüzem), Vladár Ferenc- 
né (II. sz. bányaüzem) és 
Bódi Istvánné (Központ).

A bányaipar szocialista 
brigádvezetőinek VI. ipar
ági tanácskozásán Juhász 
Vince (IV. sz. bányaüzem) 
Kiváló munkáért miniszte
ri kitüntetést kapott.

Nyugdíjba vonulása al
kalmából Szakszervezeti 
munkáért kitüntetés ezüst 
fokozatát kapta Balogh Ti
bor (Anyag- és áruforgalmi 
főosztály).

A Forradalmi Ifjúsági 
Napok alkalmából Kiváló

piszkálnom. Rengeteget bajlódtam vele, de nem sikerült. Arra jött a frontmester és egyetlen mozdulattal leszedte. Ettől kezdve arra törekedtem, hogy ellessek minden fogást, minden mozdulatot, ami a szakmába vág, amivel könnyebbé és eredményesebbé tehetem a munkámat. Nem vagyok már fiatal, de ma sem szégyellem, ha valami újat tanulok. Talán ezért van, hogy a munka mindig örömet, élvezetet jelent számomra.— Amikor 1969-ben Pécsre jöttünk, kicsit nehéz volt megszokni az új körülményeket. Más ez a bányászat, mint ott, Borsodban volt.— Nagyon sok szép és érdekes feladatot kaptunk, mióta a III. sz. bányaüzem

munkáért miniszteri kitün
tetést kaptak Morvay Nán
dor (Szolgáltató üzem), Mó
kus Béla (II. sz. bánya
üzem) és Gyulai Sándor 
(Központ).

Garamvölgyi László (Szol
gáltató üzem) KISZ Érdem
érem, Csölle Zoltán 
(Ércdúsító üzem) Kiváló 
Ifjúsági Vezető, Kramaszta 
Sándor (Ércdúsító üzem) 
Lcnin-plakett, Bárány i
Sándor (II. sz. bányaüzem), 
Aranykoszorús KlSZ-jel- 
vény, Andi Gábor (IV. sz. 
bányaüzem) Aranykoszorús 
KISZ-jelvény kitüntetésben 
részesült. Ilét fiatal kapott 
KISZ KB dicsérő oklevelet, 
15 KISZ MÉV Bizottság di
csérő oklevelet és 15 vezér- 
igazgatói dicsérő oklevelet.

be dolgozunk. Tavaly kezdtünk Minirondóval vágatot hajtani. Ezzel a berendezéssel jelentősen csökkenteni lehetett a fúrásidőt, és így nemcsak nőtt a teljesítményünk, de pontosabb, precízebb munkát tudunk végezni — mondja Nagy Zsigmond csapatvezető vájár.Talán ez az utolsó mondata legjellemzőbb Zsiga bácsira. Elégedetten beszél a korszerű gépről, a megnövekedett teljesítményről, de a munka öröme számára úgy teljes, ha pontosság jellemzi.
Nógrádi Gábor

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja 
Felelős szerkesztő: 

Kablár János 
Szerkesztő: 

Ragoncsa János 
Szerkesztőség:

7633 Pécs,
39-es dandár út 19. 

Telefon: 15-851 
Vállalati tel.: 7-243, 7-147 

Kiadja:
a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat 

Felelős kiadó:
Braun Károly 
Kiadóhivatal:

7601 Pécs, Hunyadi út 11. 
Telefon: 15-000
MÉV Nyomda 

7633 Pécs,
39-es dandár út 19. 

Felelős vezető: 
Sperczel János

Megjelenik kéthetenként 
Előfizetési dij egy évre

43,20 Ft 
Előfizethető

a szakszervezeti bizalmiaknálNy-623-4

Kiváló Munkáért 
miniszteri kitüntetés

Morvay
Nándor
E- desapja a Szolgáltató üzemben dolgozott. Otthon sokat mesélt munkájáról, az üzemi légkörről, az elhelyezkedési lehetőségekről. így fia hamar eldöntötte, hogy az iskola után majd ő is ott vállal munkát.A Széchenyi István Szak- középiskolából 1966-ban autószerelő szakmunkás bizonyítvánnyal munkát is keresett az üzemben. Hely hiányában azonban nem a gépkocsik javító műhelyébe, hanem a központi műhelybe került lakatosnak. Nem találja helyét, igaz nem is értett e munkákhoz. A lakatosok mindenese lesz, kisegítő munkákat végez. Fél évvel később sikerült a gépkocsijavító műhelybe kerülnie.A beatkorszak és a hosz- szú haj divatja akkor már kibontott szárnyakkal hódítja híveit. Ö sem kivétel. Így „fenegyerekként” kezelik s talán büntetésül hosz- szú hajáért, egyik helyről a másikra helyezik. Ez- azonban mit sem változtat „el

vein”, még ő örül, hogy így újabb mesterfogásokat tanulhat meg szakmájában.— Tudod, a hitet s a lelket — mondja Morvay Nándor — a közvetlen munkatársaim, a Bánki Donát szocialista brigád tagjai tartották bennem az ide-oda helyezgetés elég hosszú időszakában. Nem tagadom, volt bennem megingás, hogy elmegyek, máshol keresek munkát. Azonban önmagámnak is bizonyítani akartam, még ha megfutamodni könyebb is lett volna. A jó munkámmal igyekeztem elismerést szerezni, hogy azt lássák, ne a hajamat.A kettes revízióról a futóműjavító műhelybe helyezik, majd innen a felújító műhelybe kerül. Innen az út visszafelé kanyarodik. Egy napon ugyanis a futóműjavító műhelyben dolgozik ismét, hogy két év elteltével végül is a felújító műhelyben állapodjon meg. Itt két évig dolgozik, amikor az üzem fiataljainak bizalmát élvezve a

KISZ vezetőségének titkárává választják. A kör ill bezárul.—- A megválasztásomal követően — mondja — nem a reám háruló feladatoktól hanem az íróasztaltól féltem. Különös érzés volt máról holnapra felcserélni az olajos munkaruhát az íróasztallal. Talán hihetetlen, de napokig le sem ültem mellé. A fontos megbízatás persze megbarátkoztatott a gondolattal, hogy mától ez ugyanúgy munkaeszközöm mint addig a villáskulcs volt. Politikailag is elkezdtem képezni magam. Elvégeztem az ML-középiskolát, majd az esti egyetemet. A forrófejű énem lehiggadt, Munkatársaim és barátaim mindezek mellett sokat segítettek, s így a közösségi munka eredményeként jutottam idáig.A mozgalmi munkát a középiskolában kezdi, osztálytitkárként. Az érettségit követően lakóhelyén, Kővágószőlősön lesz a községi KISZ-szervezet szervező-titkára. Sorkatonai szolgálati

ideje alatt üteg KISZ-tit- kárrá választják, majd leszerelése után az üzem gépkocsiszállítási üzemegységénél megválasztják alapszervezeti vezetőségi tagnak. Ugyanitt 1974-ben már alapszervezeti KISZ- titkárként tevékenykedik. A párt tagjai közé 1975-ben kéri felvételét, majd elérkezik az a dátum, ami mai napjait is meghatározza. A? üzemi KISZ-vezetőség titkárává választják 1976-ban Ugyanekkor a vállalati KISZ-bizottság tagja is lesz és bekerül az üzemi párt- bizottság tagjai közé. Az 1980-as tanácsi választások során beválasztják a megyei tanács végrehajtó bizottságába.Az üzem KISZ-szervezete az utóbbi években egymás után háromszor nyeri el a KISZ KB Kiváló KISZ- szervezet zászlaját. A közelmúltban — március 4-én — az üzem KlSZ-küldött- gyűlése Morvay Nándornak újabb egy évre bizalmai szavazott. A kör most ismét bezárult.
Veress Tamás

Köszöntjük vállalatunk kitüntetett dolgozóit
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Köszöntjük vállalatunk kitüntetett dolgozóit
Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetés Munka Érdemrend bronz lokozat

Mókus Béla

Ózdi József

A II. sz. bányaüzem 18. szintjén az 55-ös fejtési csapaton dolgozik Mókus Béla vájár. Fiatalember létére már régi bányásznak számít.— Kilenc évvel ezelőtt jöttem az üzembe — meséli. — A Sopiana Gépgyárban dolgoztam azelőtt, mint szerszámkészítő, így aztán föld alatti lakatosként vettek fel. Egy évvel később

bevonultam katonának. Amikor leszereltem, váj végre kerültem. Mielőtt az 55- ösre jöttem, két évig vágaton dolgoztam. Nagyon megszerettem ezt a munkát. Huszonnyolc éves vagyok és ebben a korban tele van az ember energiával.
— Ügy hallom, az erede

ti szakmádhoz sem lettél 
hűtlen?

— A vájvégen gyakran van szükség lakatosra. Aztán meg ha az ember kicsit is igényes, akkor mindig azzal foglalkozik, hogyan végezhetné még köny- nyebben, még jobban a munkáját. Ésszerűsítések, javaslatok mindig akadnak. Nemrég beadtam egy újítást is.
— A KISZ-alapszervezet 

egyik legaktívabb tagjának 
ismernek.— Vezetőségi tag vagyok. Sportfelelősként tevékenykedem. Egyébként nagyon aktívak a srácok, szeretik a sportot, könnyű tehát a dolgom. Ót évig voltam ifjúgárdista, ott is rengeteget sportoltunk, csak sajnos, kiöregedtem.

>— Huszonnyolc évesen?
T- Igen, ha azt veszem,

hogy 16—17 éves srácokkal kellett versenyeznünk. Van két fiam és a nagyobbik nem sokkal fiatalabb náluk: tízéves — mondja nevetve. — Egyébként sport- tagozatos osztályba jár.
— Terveid?— Mindig van valami amibe belefogok. Jelenleg robbantómesteri tanfolyamra járok. De egyébként is

mindig van mit tanulni — mondja végezetül Mókus Béla. Nógrádi Gábor
Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetés

■■

Gaszt Ödönnénemzetközi nőnap alkalmából a MÉVIV. sz. bányaüzemének bérelszámolója — Gaszt Ödönné — a minisztériumban Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült.
— Mióta dolgozik az érc

bányánál és mi adta az in
dítékot, hogy a bányát vá
lasztotta munkahelyéül? —kérdeztem tőle.— 1958. augusztus 1-veljöttem a MÉV-hez dolgozni, de ez nem ment simán. Korábban Vókányban dolgoztam az fmsz-nél, ahol munkámmal elégedettek voltak és ragaszkodtak hozzám. Áthelyezésem előtt lettem az ímsz kiváló dolgozója. Idejövetelemet indokolta, hogy ekkor kaptam lakást és lényegében férjem munkakörét vettem át, mivel őt más munkakörbe osztották be.

— Kérem, beszéljen rö
viden eddigi munkájáról.— Korábban könyvelő

Ózdi József az ÉDÜ II. sz. üzemegységénél három társával együtt látja el a gumisokra háruló feladatokat. Ez a mindennapok munkájában a szállítóhevederek karbantartását, cseréjét, továbbá a csőidomok és spirálok gumizását jelenti.
— Hogyan lesz valakiből 

gumis?— Ma már tanítják ezt a mesterséget. Amikor én kezdtem, elég volt még egy gyakorlati vizsga — mondja Ózdi József — elméletről s tanfolyamról szó sem volt. De az eltelt évtizedek talán bizonyítják, hogy megtanultam és meg is szerettem e munkát.
— Ezek szerint nem gu

misként jött a vállalathoz 
dolgozni?— Tudja, a katonaságnál szereztem hivatásos gépkocsivezetői jogosítványt s 1956 októberében úgy jöttem a vállalathoz dolgozni, hogy pilóta leszek. Kubikos

voltam, és itt mindjárt bekerültem a „mélyvízbe” a bérelszámolás területén. Az átállást megkönnyítette, hogy kollégáim kedvesen fogadtak és segítettek, a legtöbb segítséget mégis férjemtől kaptam, aki a bérelszámolás minden fortélyával megismertetett. Ezt a mentalitást én is magamévá tettem, és igyekeztem kollégáimat — különösen az újakat — segíteni.Gaszt Ödönné több mint kétévtizedes tevékenysége során igen lelkiismeretes munkát végzett, erről tanúskodnak eddigi kitüntetései: 1966. és 1973. Kiváló dolgozó, 1969. a Nehézipar kiváló dolgozója, 1973. Bányász Szolgálati Érdemérem bronz fokozat és most 1981. Kiváló munkáért kitüntetés.
— Hogyan értékeli a ka

pott kitüntetéseket, és mi
ként halott további mun
kájára?

lettem, több társammal együtt kutatóárkokat ástunk. Innen kerültem Bakonyára a Il-es táróhoz. Mindvégig úgy forgattam az ásót, hogy amint hely lesz egy gépkocsin átirányítanak a volán mögé.— Ezzel szemben pár hónap elteltével az I. sz. bányaüzem területén levő kísérleti osztályozóra kerültem gépkezelőnek. Innen tovább, s mint kiderült véglegesen 1958 őszén az ércosztályozóhoz helyeztek gumisnak.
— Helyezték, s így kény- 

szerűségből lett az?— No, azért nem ilyen vészesen fogtam fel a helyzetemet. Különben is tiltakozhattam volna ha akarok. A jó sors meg összehozott a szakma mesterével, Molnár Mátyás bácsival. Ö szerettette meg velem a gumis munkát s mutatta meg a szakma szépségét, fogásait. V. T.

— Meggyőznek arról, hogy érdemes jól dolgozni. Sőt csak igazán úgy szabad dolgozni. Saját példámon érzem, hogy sokat számít az erkölcsi elismerés, újabb és újabb ötletet ad, még jobb munkára ösztönöz.
— Munkája mellett igen 

sok párt- és társadalmi 
megbízatása is van. Hogyan 
tudja mindezeket idejével 
egyeztetni, mennyi szabad 
ideje van?— Sok szabad időm nincs, de jó időbeosztással sok mindenre telik az időmből. Igen sokat köszönhetek a családomnak

Komplex szemle 
a II. sz. bányaüzembenluiüii inegueszeiieK az eiKoveiaezo négy nap általános programját, megtörtént a csoport és szintbeosztás, mindenki elindul az öltöző, majd a külszíni akna felé. Utunk a 21-es szintig tart. 

A csoport élén Dr. Koncsag Károly, a KBF vezetője, és jelen van a vállalat biztonsági osztályának vezetője, a KÖJÁL képviselője, az üzem vezetője és pb-tit- kára is, valamint az V. körlet vezetője és a dozimetria egyik dolgozója.Néhány lépés után fent vagyunk a 35-ös csapat munkahelyén. A vájvégen lerobbantott kőzet, a kamra előírás szerint beácsolva. Itt, az utolsó ácsolat alatt hallom Jelenik László csapatvezető vájár rövid válaszait a KBF hivatalvezetőjének kérdéseire: milyen BTE szerint dolgoznak? Mennyi a fogásmélység? Mikor robbantottak utoljára? Milyen hosszú lesz a kamra?Egy lépéssel hátrébb a csapat tagjai serénykednek, hogy megmutassák a védőkesztyűket, fültokokat, kötöző csomagokat. Odébb a védőétel tarisznyákat szeretnék látni a bizottság tagjai,- de a csapattól nem lehet lehetetlent kérni. Minden, felszerelés a helyén, minden tudnivaló a fejekben. Ezalatt a dozimetria műszerei légsebességet, porterheltséget, Rn-ter- méket és hőmérsékletet mérnek. Következő állomásunk az 55-ös csapat, vezetője Almási József. A kérdések hasonlóak, a tapasztalatok ugyanazok...A szemle utolsó napján a külszín volt soron. Az irodai nyilvántartásokat, térképeket és egyéb dokumentációkat, köztük az üzemi baleseti nyilvántartást is ellenőrizte a bizottság. Utolsó pontként következett a szemle tapasztalatait írásban is rögzítő jegyzőkönyv elkészítése, majd aláírása.Mindezek végén Dr. Koncsag Károlyhoz fordultunk kérdésünkkel.
— Kérjük, körvonalazza 

az üzemünkről, annak je
lenlegi biztonságtechnikai 
állapotáról kialakult össz
képet.— Abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a II. sz. bányaüzeme* születé-

— férjemnek és két felnőtt fiamnak — akik megértőéit és sok gondot levesznek a vállamról. Sokat jelent számomra a megértő és kiegyensúlyozott családi légkör.— Már a második választási ciklusban vagyok a 69. sz. választókerületben tanácstag, s igyekszem a választóim ügyes-bajos dolgait becsülettel elintézni. Egy- egy hálás mosoly, köszönet érezteti velem, hogy bíznak bennem, s erre a bizalomra én a munkám alapján igyekszem rászolgálni.Dr, Góbi János

se pillanatától kezdve ismerem. Még jól emlékszem az 1956—58-as évek szemléire, és az ezeket követő sokoldalas jegyzőkönyvekre is. Ezekben a munkahelyek leállítása, illetve azok biztonsága, szellőztetése és porelhárítása terén észlelt hiányosságok felsorolása, az ezek pótlására megszabott határidők rögzítése, vagy az indokolt szabálysértési eljárások indítása foglalta el a legtöbb helyet. E hosszú ismeretség visszatekintést enged a régmúltba és megbízható összehasonlítást nyújt a jelenben. Ennek alapján elismeréssel állapítjuk meg, hogy az üzem biztonsági élete a múló évek, évtizedek nyomán egyértelmű és folyamatos javulást mutat. A most aláírt, a régieknél lényegesen rövidebb jegyzőkönyv is erről tanúskodik.A munkahelyek szellőztetése nemcsak megfelel az előírásoknak, hanem kimondottan jó. A dolgozók munka- és technológiai fegyelme kifogástalan. Az egyes munkahelyekre telepített dolgozók a kiadott biztonságtechnikai előírásokat jól ismerik, az előírások köréből feltett kérdésekre határozottan, megbízhatóan válaszoltak. Az üzemben a vágatállapot jelentősen javult, egyes szinteken minden igényt kielégített. Mind a szellőztetés, mind a járás és biztosítás szempontjából kifogástalan. Az ellenőrzés során szúrópróbaszerűen végzett por- és radonkoncentráció mérések meg nem engedett értéket sehol nem mutattak ki. A bányaklíma szempontjából az V. sz. bányaüzem területén talált az ellenőrzés a megengedett eff. hőmérséklethez közeleső értéket, de azt is megállapította, hogy ennek javítására olyan műszaki intézkedéseket tettek, amelyekkel biztosítható a lyukasztásig a megengedett munkahelyi klíma.A foglalkozási megbetegedések elleni intézkedések végrehajtásával, a személyi védőfelszerelések kiadásával és használatával kapcsolatban sem állapított meg az ellenőrzés olyan hiányosságokat, mely külön intézkedést kívánt.Jó benyomást tett a munkahelyeket ellenőrző közvetlen felügyelet, általában a műszaki felügyelet, valamint a fizikai dolgozók szakmai fel- készültsége. A hatóság meggyőződése, hogy az oktatás és továbbképzés, különösen annak központosán szervezett formái nagyon eredményesnek bizonyultak. Ennek a gyakorlatban való megfelelő alkalmazásának tulajdonítható az üzem jelenlegi — nagyon megnyugtató — műszaki-biztonsági állapota. És ezt csak aláhúzza a baleseti helyzet kedvező alakulása is.A szemle tapasztalatait és egyben a jövőre vonatkozó javaslatomat is egy mondatban így foglalom össze: Ezen az úton, csak így tovább! Nagy Sándor
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Munka és művelődés 1981A Ságvári Endre Művelő-Miután a módosított nevezési határidő is lejárt, közzé tesszük az MM-be idén benevezetett brigádok számát (zárójelben a tavalyi adatok).II. sz. bányaüzem 7 (3),III. sz. bányaüzem 18 (24),IV. sz. bányaüzem 34 (31),Ércdúsító üzem 17 (22), Kísérleti kutatási és aut. üzem 14 (12), Kutató-mélyfúróüzem 7 (11), Szolgáltatóüzem 14 (5), Anyagosztály 4 (3), Központ 9 (9). összesen: 124 (120).
Gépjárművek tűzveszélyeA tűz mindig komoly veszélyeket jelent a gépkocsi- vezetők számára. A közelmúltban történt, hogy egy 1200-as gépkocsi lángba borult. Néhány perccel a tűzeset előtt tulajdonosa az elektromos berendezést javítgatta. Hogy a gépkocsi teljesen nem égett le az csak a tűzoltók közelségének és gyors beavatkozásának köszönhető.Hasonló gépkocsi tűzesetek megelőzésére néhány tanács. Rendszeresen és alaposan meg kell vizsgálni az akkumulátort, a gyújtásberendezést, a benzintartályt, a csővezetékeket, a vízzsákot, a porlasztót és kipufogócsövet. A tapasztalt hiányosságot azonnal meg kell szüntetni. Tűz esetén a benzintartály általában nem robbanhat fel, ha a betöltő nyílás zárósapka fedelén gőz elvezető nyílás van és az nincs eltömődve.Tüzet okozhat a rosszul beállított gyújtás is. Ez különösen akkor veszélyes, ha a gyújtás a szívó ütem alatt következik be. Veszélyeket rejt a kipufugócső meghi-
A szauna varázsaTudomásunkra jutott, hogy a IV. sz. bányaüzemnél szauna üzemel, és minden csütörtökön a nők igénybe vehetik. •Mi, ércdúsítós lányok kaptunk az alkalmon és Ró- zsáné, nőbizottságunk vezetője segítségével megszerveztük a feljutást.A délutános bányászbuszokkal megyünk fel Petőére, itt a kővágószőlősi elágazóban van a buszmegálló, mindig megáll a busz, ha vannak utasok, csak jelezni kell négy ujjal.— Nézzétek jön egy busz, jelezzetek!Hárman is felmutattuk négyujjas tenyerünket, de a busz nem állt meg.. — Negn baj lányok, ne keseredjünk el, jönnek még buszok — mondta valaki.— Azt hiszem a sofőrök nincsenek hozzászokva ilyen utasokhoz, hiszen „szoknyás” bányászok már nincsenek! Felvételre nem számíthatunk.Ismét feltűnik egy panorámás busz, időben jelezte megállási szándékát. Mindannyian felszálltunk.— Csókollak Katikám! — Hová igyekeztek ? — kérdezte barátságosan ismerősöm.— Szaunázni megyünk — mondtam boldogan.Hová tetszenek menni szalonnázni? — kérdezte az ismerősöm mellett ülő bányász, — szívesen maguk-

dési Ház áprilisi programjában egy ajánlott MM- rendezvény szerepel: Horváth Kálmán, a IV. sz. bü. főmérnökének előadása a műszaki fejlesztés gyakorlatáról és perspektíváiról a századvég bányászatában. Felhívjuk a brigádok figyelmét, hogy a munkás- akadémia keretében sorra kerülő előadás időpontjai az MM-felhívásban közöltek- től eltérően április 9. és 16.Till Tamás

básodása, rossz szerelése és szigetelése. A biztosítékokra rendkívül nagy figyelmet kell fordítani. A szakszerűtlen biztosíték-áthidalások már nagyon sok autó leégését okozták. Okozhat tüzet a hideg idő beálltával az indítómotor túlterhelése is. Az alámelegítős hideg indítás veszélyes és tilos, ezért ettől különösen óvakodni kell!A tűz elleni biztonságérzetünket növeli, ha a szerelvényfal alá erősítve mindig kezünk ügyében tartunk egy tűzoltókészüléket. A csomagtartó mélyére elsüllyesztett tűzoltókészülék könnyen meghibásod- hat, mire előhalásszuk a tűz kifejlődhet, az egész kocsira kiterjedhet és a tűz eloltása, a késedelmes megkezdés miatt, lehetetlenné válik.Boltokba került az a hazai autós tűzoltókészülék is, amelynek a teljesítménye magasabb, az ára pedig olcsóbb lesz az eddig árusított külfödinél.Lengyel Béla

kai megyek, én lennék a tűzrakó.— Nevetve igazítja helyre ismerősöm — nem szalonnázni, hanem szaunázni mennek.Izgatottan léptünk be a szaunába, a félelem és á kíváncsiság nehezedett szívünkre. A medencében oly kristálytiszta volt a víz, hogy látni lehetett az alját, A szaunában pedig 60—70 fokos száraz meleg várt ránk. Uhrik Pál — fürdő- és masszőrmester vette át a csoport irányítását.— Hölgyeim, kellemes felüdülést kívánok Önöknek! Szíveskedjenek előbb a szaunába befáradni, amíg a test fokozatosan felmelegszik, egyenletesen és mélyen lélegezzenek. Csak a kellő hőhatás közelébe érve vegyék igénybe a hidegvizes medencét.Ezután kezdjük elölről az egészet. Percek alatt megtörtént az átöltözés, derűs, vidám kacagás, vízcsobogás hallatszott bentről.— Nagyszerű! Csodálatos!Csillogó szempárok, kipirult arcok, derűs mosolyok adták jelét annak, hogy hatott a szauna varázsa,S végül hálás köszönetün- ket fejezzük ki Uhrik Pál fürdőmesternek, „a régi Pécsi Dózsa aranykezű masz- szőre” most is megtette a kellő hatást.Karászi Jánosné

Sikeres bemutatkozás

BUépcBalkör 
a SágváribanTöbbszörös jubileumi fellépésnek sikerült a Ságvári Endre Művelődési Házban néhány hónapja alakult népdalkor bemutatkozása március 9-én a vállalati nyugdíjasok nőnapi ünnepségén.Tíz évvel ezelőtt a Röpülj páva népdaléneklési verseny nyomán ebben a művelődési házban alakult meg az első Röpülj páva kör, melyet az országban aztán még számos követett. E napon a késő esti órákban ért véget a legutóbbi Röpülj páva vetélkedő, melyet ezúttal is óriási érdeklődés kísért. Néhány nappal Bartók születésének évfordulója előtt, rá emlékezve, gyűjtéséből származó, szerelemről szóló népdalcsokrot nyújtott át az együttes Fábián. János népdalkörvezető vezényletével az ünnepeiteknek.Fábián János hozzáértése és szuggesztív ereje nem első alkalommal vitte sikerre az általa vezetett együttest. Mostani teljesítménye azonban mindenképpen elismerésre méltó. Az októberben alakult népdalkor kéthetenkénti próbák után, ha meghatottan, lámpalázasan is, de mindenképpen fellépésre készen állt a közönség elé. Műsorukban dr. Berze- Nagy János és Schneider Lajos gyűjtéséből származó mohácsi népdalokat adtak még elő, szinte sugallva a két népdalgyűjtő akaratát, hogy közülük egy se vesz- szen feledésbe. Az együttest az úgynevezett Máté— Nyilas—Ambrus (citera, gitár, hegedűből álló) zenekar kísérte.

Molnár Miklósné, a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem műszergyártásának dolgozója a népdalkor leglelkesebb szervezője volt és ma is szinte a „motorja”.— A népdalkor megalakítását tartottam szívügyemnek. Elhatároztam, hogy ha törik, ha szakad megalakítom. Büszke vagyok rá, hogy ilyen jól ösz- szejöttünk. Felkerestem azokat az embereket, akikről tudtam, hogy szeretnek énekelni. Szinte lakás

A volt betonüzeni „mementója” Üjinccsekalján. Keller Gábor felvétele

ról lakásra jártam. Kórházban voltam, még a betegtársamat is meggyőztem, hogy jöjjön énekelni.
— Kikből áll a népdal

kor?— A létszám jelenleg 26 fő, körülbelül fele vállalati dolgozó, de az egészség- ügyi dolgozóktól a kisipari cipészmesterig sokféle foglalkozású ember megtalálható.
Doszpod György asztalos, a Kísérleti kutatási és automatizálási üzemből, 

Balázs József lakatos a III. sz. bányaüzemből, Sachs 
Dezső villanyszerelő, Mill- 
hoffer Ferenc darukezelő, 
Borbás József portás mindhárman az ÉDÜ dolgozói, eddig még egyetlen próbáról sem hiányoztak.

— Mik a terveik?
— Fábián Jánossal beszélgettünk már arról, hegy 1982-ben szeretnénk a népdalkörök országos minősítő vizsgáján részt venni. Legfontosabb célunk azonban tovább ápolni és átadni a hagyományokat. Szeretnénk a baranyai népdalokat a városunkban, megyénkben sőt az ország különböző területein bemutatni. Dr. Iloisz Andrásné

A Ságvári Endre 
Művelődési Ház 
áprilisi programjából

1- én 15,30 órakor: Mozi — A 
dzsungel könyve (amerikai). 
16 órakor: Nyugdíjas klub — 
Szülőföldem Baranya, dr. An
tes Árpád vetítettképes előadá
sa. 17 órakor: Magányosok 
klubja — Vidám est. 17,30 és 
19,30 órakor: Mozi — Száll a 
kakukk fészkére (amerikai).

2- án 16 órakor: Szocialista 
brigádklub — a III. sz. bánya
üzem rendezvénye. A diplomá
cia kulisszatitkai — Till Tamás 
előadása. 18,30 órakor: A művé
szeti szakközépiskola évzáró 
gálaestje.

4- én 15,30 órakor: Mozi — A 
legszebb ló (szovjet). 17,30 és
19,30 órakor: Mozi — Boldog
talan kalap (magyar). 18 óra
kor: Magányosok klubja — 
Felszabadulási emlékest.

5- én 15,30 órakor: Mozi — A 
legszebb ló (szovjet). 17,30 és
19,30 órakor: Mozi — a boldog
talan kalap (magyar). 18 óra
kor: Discó — Műsorvezető Tu- 
czai József.

G-án 17 órakor: Mozi — film 
és ifjúság — Filmklub.

A lakás-jogszabályok 
módosításárólkönnyítésére sor került szá-A lakáskérdés megoldása társadalmunk legsürgetőbb tennivalói közé tartozik.A lakások elosztásáról és a lakásbérletről, valamint a lakásépítési hozzájárulásról szóló 1971-ben hatályba lépett jogszabályok hosszú ideig jól szolgálták a kitűzött célok megvalósítását. Jogos azonban az az igény, hogy a lakáselosztás és gazdálkodás rendszere legyen összhangban társadalmi- azdasági fejlődésünkkel.A jogszabályok módosítása és kiegészítése elősegíti a megüresedő lakásokkal való ésszerűbb gazdálkodást, a lakáscserék anyagi ösztönzését, lehetővé teszi a lépcsőzetes lakáscseréket.Az új szabályozás kedvezőbb pénzügyi feltételeket teremt a fiatalok lakáshoz jutásához, támogatja az olyan gazdaságos lakásnyerési lehetőségeket, mint az emeletráépítés és a tetőtérbeépítés, továbbá a város- környéki üdülők lakás céljára történő átalakítása.Módosult továbbá az egyes lakásépítési formák anyagi támogatása is. A személyi tulajdonban levő lakások cseréjének meg-

7- én 10 órakor: Szünidei ma
tiné — A kismanók furulyája 
(rajzfilm). 19 órakor: Svejk — 
Népszínház vendégjátéka.

8- án 10 órakor: Szünidei ma
tiné — Paff, a bűvös sárkány. 
Muzsay András előadóművész 
zenés, műsora. 15,30, 17,30 és
19,30 órakor: Mozi — A macs
ka relytélyes halála (olasz). 18 
órakor: Magányosok klubja — 
Velencétől Egyiptomig. Tám 
László fotóművész diaporáma 
műsora.

9- én 10 órakor: Szünidei ma
tiné — Kalandok irka-firka or
szágban (rajzfilm). 10 órakor: 
Munkásakadémia — A műsza
ki fejlesztés gyakorlata és per
spektívája a századvég bányá
szatában. MM-rendezvény. Elő
adó: Horváth Kálmán, a IV. 
sz. bü. főmérnöke.

mos, már túlhaladott korlátozó rendelkezés törlésére. A lakásügyi jogszabályok 1981. január 1-vel hatályba lépett módosítása az állampolgárok legszélesebb körét érinti.Ezért a Házi Jogtanácsadó szerkesztősége, a Minisztertanács Titkársága, az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium és a Pénzügyminisztérium közreműködésével különkiadásban, népszerű ismeret- terjesztő formában ismerteti a jogszabályok módosításából a következőket.A kiadvány tartalmából: A lakások elosztása és a lakásbérlet. A lakáshasználatbavételi díj. Az otthonházak. A. tetőtérbeépítés és az emeletráépítés. Egyes lakásépítési formák pénzügyi feltételei és a szociálpolitikai kedvezmény. Építési kölcsönök. A dolgozók lakásépítésének munkáltatói támogatása. A személyi tulajdonban levő lakások forgalmazását elősegítő különleges jogszabályok.A Házi Jogtanácsadó különkiadása kapható az újságárusoknál. Ára 11,50 forint.

10- én 10 órakor: Szünidei ma
tiné — Egér és oroszlán, Pi
roska és a farkas — a PNSZ 
Bóbita Bábegyüttes vendégjá
téka. 11 órakor: A Magyar Írók 
Szövetségének irodalmi vitafó
ruma. 14,30 órakor: Pályavá
lasztási klub — A fonó, szövő 
és vegyész szakmák ismerteté
se.

11- én 9 órakor: A Magyar 
Írók Szövetségének irodalmi 
vitafóruma. 15,30, 17,30 és 19,30 
órakor: Mozi — Ballagás (ma
gyar). 18 órakor: Magányosok 
klubja — zenés klubest.

12- én 15,30, 17,30 és 18,30 óra
kor: Mozi — Ballagás (ma
gyar). 18 órakor: Discó — ve
zeti Tuczai József.

13- án 17 órakor: Stúdiógalé
ria — Szovjet kiállítás az atom
energia békés felhasználásáról. 
18 órakor: Hétfő esték a Ság- 
várlban — A Pécsi Liszt Fe
renc Zeneiskola növendékeinek 
hangversenye. 19 órakor: Esz
perantó klub — Anglia.

14- én 10 órakor: Szocialista 
brigádklub — A II. sz. bánya
üzem dolgozóinak találkozója 
a Pécsi Balett vezetőivel és 
táncosaival.

15- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Ellopták Jupiter 
fenekét (francia). 18 órakor: 
Magányosok klubja — Magyar
nóta est hanglemezről.

Dolgozóink 
gyermekei 
a Ságváriban

Április 13-An a „Hétfő es
ték a Ságváriban” keretében 18 
órai kezdettel a Pécsi Liszt Fe
renc Zeneiskola növendékeinek 
hangversenyére kerül sor, mely 
hangversenyen vállalatunk dol
gozóinak gyermekei szerepel
nek. Jegyek: 10,— forintos 
áron a helyszínen válthatók.
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Április elsejei különoldal:
Tervek, elképzelések

„Április, április,
bolondok hónapja!

Szeretlek én téged, — 
a föld akkor kapja

A langyos, csillogó,
locsogó esőket,

Melyeket hallgatni oly 
jó, s a szív éled ..

(Tóth Árpád: Április)

Többoldalú hasznosítás

Naponta .utazunk erre, tehát tudjuk, a képünkön látható tízemeletes épület még nincs, de a helyén álló épületet már lebontották, ha hosszú huza-vona után is.A telket vállalatunk vásárolta meg, s oda a képen látható épületet kívánja

felépíteni. Az épület hasznosításáról még folynak a tárgyalások, lehet, hogy a Központ irodaházából költöznek ide az ott dolgozók, addig míg az életveszélyessé vált burkolólapok megerősítése megtörténik, s hosszú évek után levehetők a korlátra szerelt mo-

solyogtató táblák: „A korláton belül tartózkodni tilos!” A másik elképzelés, hogy mivel a vállalat hiába keres kivitelezőt a munkásszálló teljes rekonstrukciójához, még összedőlése előtt átköltözteti az új épületbe a lakókat.
Javul a levegő hűtése

A bányaművelés mélyülésével egyre inkább előtérbe kerül a levegő hűtésének szükségessége.Már vállalatunk IV. sz. bányaüzemében is 1000 méternél mélyebben folyika bányászkodás. Az V. sz. bányaüzemben még mélyebben dolgoznak majd csapatok. Az köztudomású, bogy a geotermikus gradiens, vagyis az a szám, mely megmutatja hogy Földünk középpontja felé haladva hány méterenként emelkedik 1 C°-kal a hőmérséklet, a mi bányászkodási területünkön körülbelül 30 méter. Ezer méteres mély

ségben tehát körülbelül 33 C°-kal nő a hőmérséklet. Ehhez természetesen hozzá kell adni a terület éves középhőmérsékletét, esetünkben ez körülbelül 13 C°, s így kapjuk meg a várható kőzethőmérsékletet.Vállalatunk a közelmúltban új, nagyteljesítményű MIR—ELIT (szabad fordításban a „Világon a legkiválóbb”) hűtőgépet vásárolt. Az új gép teljesen átalakítja a munkahelyek faunáját és flóráját. Az eddig megszokott gombák helyett zúzmók és jégvirágok, a patkány helyett pedig pingvinek találhatók az új munkahelyeken.

Amint arról már többször is írtunk, I960 óta a perko- lációs ércfeldolgozás szervesen épül be a mecseki uránérc komplex feldolgozásába.Miután 15 éves tapasztalat bizonyította, hogy a perkolációs terek műanyag- fóliás szigetelése megfelelő biztonságot nyújtott az urántartalmú oldatok elszivárgása ellen, most továbbléphetünk a perkolációs dombok többoldalú hasznosítása terén.A több mint ötszáz főt számláló vállalati horgász egyesület tavi halakat telepített a kristálytiszta tavacskákba, az MHSZ Ércbányász Modellező Klub pedig itt folytatja edzéseit kis, s szélsebesen száguldó vitorláshajóival. A horgász egyesület korlátozott számban még ad ki horgászengedélyeket.

Vállalatunk egyik üzemében ilyen sajátos módon oldották meg a társadalmi tulajdon védelmét. A beruházás rövid idő alatt megtérül.

Zoometalluregia

Zoológusok régóta foglalkoznak azzal a ténnyel, hogy egyes állatok bizonyos anyagokra rendkívüli módon reagálnak. így állapították meg, hogy a kábítószerek elleni harc legjobb segítőtársa az erre a célra idomított kutya, a Thioba- cillus Thiooxidáns jelentősen növeli a réznek érceiből történő kioldásának lehetőségét.Most új, számunkra igen fontos felfedezés született. A kétszarvú kaméleon bizonyos urándúsulás hatására a világos pirostól a sötét pirosig változtatja szí

nét, a minőség függvényében. A tudósok megállapították, ez rendkívüli viselkedés, mivel köztudomású, hogy a kaméleon mindig a környezete színéhez igazodik.A felfedezés vállalati elterjesztése megkezdődött, operátoraink piros színskálát kapnak az eddigi műszerek helyett. Ez könyebb is, olcsóbb is, s mivel .a kaméleonok a bányalevegőben levő apró légyszerű állatokkal (muslincákkal) táplálkozik, környezetvédelmi szempontból is hasznos.
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Hirek Felszabadulási Kupa

A TÖBB mint ötszáz főt 
számláló vállalati horgász 
egyesület február 8-1 közgyűlé
sén a vezetőség Is újjáválasz- 
tásra került. Az egyesület el
nökévé Vészeli Lajost, alelnök- 
ké Virágh Pétert, titkárrá Aki 
Ferencet választották. Az el
lenőrző bizottság elnöke idős 
Szeghy Károly, a fegyelmi bi
zottság elnöke Schönberger Jó
zsef lett. *
A GEOMINCO RT közreműkö
désével a mongóliai érckuta
tásban jelentkező feltöréshajtá
si igény kielégítésére 10 fős 
brigád utazott ki március ele
jén a MÉV dolgozóiból. A bri
gád műszaki vezetését is vál
lalatunk biztosítja. A munka 
várható időtartama három hó
nap. *

A MUNKÁSŐRSÉG éves ki
képzési tervében foglaltak sze
rint március 8-án a vállalati 
alegység Művészeti gyakorla
ton vett részt, ahol a megje
lenés teljes volt.*

A MÁRCIUS 15-1 számunk
ban megjelent KRESZ-totó (III. 
forduló) helyes megfejtése: 2, 
x, 1, 1, l, x, 2, 2, 1, x, x, l. 
Legutóbbi számunkban téve
sen jelent meg a II. forduló 
helyes megfejtése. A 10. kér
désre a helyes válasz: a.*

A BEREMENDI Cementgyár 
üdülőjében rendezett a Kuta
tó-mélyfúró üzem, az ország 
különböző részein dolgozó fú
rási szakemberek részére há
romnapos továbbképző tanfo
lyamot. Előadások hangzottak 
cl a mélyfúrás újdonságairól, 
időszerű gazdaságpolitikai kér
désekről. A résztvevők nagy 
érdeklődéssel hallgatták többek 
között Wéber Béla geológus, 
Strcicher Ferenc részlegvezető, 
dr. Patla Károly osztályveze
tő, Kovács István főmérnök, 
Várhegyi Pál területi főmér
nök, Laucr János üzemegység
vezető és Lakatos Péter mér
nöktanár előadásait.

A BDSZ KULTURÁLIS osz
tályvezetője, Tóvizi Sándor 
nyújtotta át március 11-én az 
Amatőr Művészeti dijat Vincze 
Jánosnak, a Nyitott Színpad 
vezetőjének. A Bányaipari Dol
gozók Szakszervezete elnöksé
gének amatőr művészeti díját 
a vállalat Ságvári Endre Mű
velődési Háza és a Pécsi Ta
nárképző Főiskola Nyitott 
Színpadának lelkes tagjai kap
ták Örkény István: Pisti a vér- 
zivatarban című drámájának 
előadásáért. •

A KOSSUTH Könyvkiadó új
donságai: Somogyi Zoltán: Az 
állampolgár szabadsága Pla
tóntól Hegelig, dr. Ilédervári 
Péter: Évezredek, vulkánok, 
emberek, Sebestyén Sándor: A 
Bartha Miklós Társaság (1925— 
1933), Merényi László: Pisztoly- 
lövés Bécsben, Sz. N. Szema- 
nov: Lázadás az erődben, A. 
Z. Manfred: Napóleon, Szo- 
boszlai Margit: Bársonyban a 
barikádon, Paul Bourger: Bé
rek, árak, infláció, dr. Kapo- 
lyi László: Ásványi nyers
anyag- és energiapolitikánk 
alapjai.

SportmozaikASZTALITENISZ — MEGYEBAJNOKSÁG: A megyebajnokságban szereplő női csapatunk Imponáló eredményekkel hívja fel magára a figyelmet. Harmadik forduló után az élre került, miután harmadik győzelmét is megszerezte 9: 0 arányban ezúttal a Pécsi Geodézia ellen. Legközelebbi mérkőzésüket Komló ellen játsszák idegenben, ez már nehéznek ígérkezik...TORNA: Továbbra is nagy látogatottság jellemzi a gyermek- és asszonytornát a 39-es dandár úti iskolában. E népszerű torna hívei sajnálkozásukat fejezték ki az iránt, hogy egy hónap múlva véget érnek az órák.

Képünkön a bajnokság résztvevői mosolyognak ránk a kezdés előtt. A vezető Zagyváné (balról jobbra) a hetedik, a képről Veinper hiányzik.Egyed Imre felvétele
A tizek küzdelme

A női asztalitenisz Bányász Kupa csapatbajnokság befejezése után a sport- bizottság a tizek versenyét rendezi a Felszabadulás Kupa keretében.A tíz versenyző körmérkőzést játszik. Eddig öt fordulóra került sor. „Félidőben” Zagyváné vezet 10 ponttal — még veretlen — Dr. Czérna, Leiterné, Kustosné és Csizmadiáné előtt, akik egy mérkőzéssel kevesebbet játszottak.
Kézilabda DNK

Befejeződött a városi sportcsarnokban a Kézilabda Dunántúli Napló Kupa döntője. A méves öregfiúk ezúttal is az első osztályban játszottak nem kisebb ellenfelek ellen, mint a PMSC, a Komlói Bányász, az U. PEAC és az István- aknai bányász.„öregjeink” nem ijedtek meg, nem volt kisebbségi érzésük. Hogy is lett volna, hiszen Padosék hosszúhosszú éveken át az NB I- ben játszottak. Ez meg is látszott a küzdelmek során, ötletes, szellemes megoldá

TÖMEGSPORT: A vállalati tömegsport bizottság a márciusi ülésén meghatározta az I. féléves versenyprogramját. Ennek megfelelően áprilisban kezdődik a 35 éven felüliek kispályás labdarúgó, májusban a lábtenisz- és teniszbajnokság, sor kerül ugyan ebben a hónapban a MÉV—szovjet nagykövetség sporttalálkozójára, júniusban a Munkahelyi Olimpia atlétikai döntőjére, továbbá az olimpiai sportnap rendezésére.SAKK: A VI. forduló után sem változott az élmezőny korábbi állása. A vezető IV. üzemiek 12 ponttal biztosan tartják pozíciójukat, az ÉDÜ egy a II.

ök négyen hatpontosak, az elmaradt mérkőzést ha megnyerik, még mindig 2 pont a listavezető előnye.Középmezőnyben pillanatnyilag Rigóné áll négy ponttal, Veinper és Rónaki 2—2 pontjával szemben. Még öt forduló van vissza, de már most megállapíthatjuk, hogy a verseny küzdelme, színvonala a várakozás feletti és a bajnokság kimenetele nyílt, öt játékos előtt nyitva áll a ka

sok, parádés egyéni alakítások nem egy alkalommal tapsra ragadtatták a sport- csarnok közönségét.Élvezetes mérkőzéseket vívtak az NB-s ellenfelekkel szemben. Különösen a PMSC elleni találkozó hozott hatalmas összecsapást, ezt igazolja, hogy az NB I- es csapat csak minimális — 2 gól — győzelemmel vonulhatott le a pályáról. A fiúk becsületesen helytálltak, egy vereség ellenére újra ezüstérmet szereztek (1979-ben is). Gratulálunk.Kovács Miklós
üzem 2 vereségével szemben. Mint korábban, most is e három együttes a meghatározója a bajnokság kimenetelének, (mivel a mezőny többi csapatai már aligha szólhatnak bele az élmezőny alakulásába. Az egyéniben Sámuel József vezet 15,5 ponttal Solti István (14) és Horváth József (13,5) előtt.ASZTALITENISZ: A tavaszi bajnokság utolsó fordulója előtt a PMSC továbbra is veretlenül vezet. Remekül tartja magát a Kís.-kut. és az ÉDÜ, e két együttes külön harcot vív az ezüstéremért, amíg a IV. üzem a harmadik helyezést szerelné elérni. Sajnálatos betegségek miatt az Anyagosztály együttese visszalépett a bajnokságtól, továbbiakban nyolc csapat folytatja a küzdelmet.

pu, hogy végül is ki ér célba? Ki tudná ezt most megmondani. Mindenesetre Zagyváné az elsőszámú esélyes, igaz, hogy eddig köny- nyebb ellenfelekkel mérkőzött, a neheze még hátra van. Dr. Czérna és Leiterné szintén az aranyéremre esélyes. Szóval akad bőven izgalom, a tizek küzdelmében, mi szurkolók bírjuk, csak a versenyzők is bírják! Kovács
KönyvajánlásBurton C. Andrus: A Nürnbergi huszonkettőA nagy sikerű könyv írója, Burton C. Andrus, a nürnbergi per idején a háborús főbűnösök börtönparancsnoka volt, ma Kaliforniában egyetemi tanár. Visszaemlékezései elsőrendű forrásértékű megfigyeléseket tartalmaznak.A nürnbergi tárgyalás időszakában súlyos felelősség nehezedett az ezredesre. Többek között leírja, hogyan sikerült Hermann Gö- ringnek a szigorú őrizet ellenére — ha öngyilkosság árán is — megmenekülnie a megérdemelt büntetéstől.Andrus első ízben közöl olyan dokumentumokat, amelyek a legutóbbi évekig csupán az ő birtokában voltak, közöttük Eisenhower és más katonai parancsnokok, valamint amerikai hivatalos körök leveleit, utasításait. Részletes leírást kapunk a náci vezérek kivégzésének körülményeiről is.Apáti Sándor: Angola — gyarmati múlttól a szocialista jövő feléA könyv hű képet ad Angola gyarmati korszakáról, a portugál kolonializmus elleni több évszázados harcról, az ország függetlenné válásának körülményeiről, az MPLA, az UNITA és az FNLA szerepéről, az 1945 óta végbement eseményekről, a lakosság társadalmi rétegződéséről, az egyes osztályok, rétegek szocializmussal szembeni viszonyáról.

Rejtvényünk vízsz. 1., folytatva függ. 14., 24., 2fi. és 34. so
rában Vasvári István Április 4. című verséből Idézünk egy 
szakaszt. Megfejtésül az idézetet kérjük beküldeni a szer
kesztőség címére 1981. április 10-ig. A helyes megfejtők kö
zött könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Menyasszony.
15. Község a miskolci járásban.
16. Erre a helyre. 17. R. S. 19. 
Személyes névmás. 20. Kötelé
ket bont. 22. Igekötő. 23. Vo
natkozónévmás. 25. L. N. 27. 
Nagy költőnk volt. 28. Z. H.
30. Irodalmi műfaj. 32. Azono
sak. 34. Fizikai fogalom. 35. 
Gyümölcsnedv. 36. Gyom. 38. 
Idős szülő. 40. Toll — angolul. 
41. Mindig. 43. Puha (ford.). 44. 
Kötőszó. 45. Jelenleg. 46. Lám.
47. Női név. 48. Létezik. 50. 
Utca — franciául. 51. Napszak. 
53. Elejére. 55. Tanított. 57. 
Lágy fuvallat. 58. Sporteszköz. 
60. Régi űrmértékei. 61. Félig 
stabil! 62. Katonai beosztás (né
velővel). 64. Rabság része! 65. 
Z. I. 66. Főzeléknövény. 67. 
Einsteinium. 69. B. Z. 70. Egyik 
oldal. 71. B. K. 73. Végtag. 74. 
Fasiszta rohamosztag rövidített 
neve. 76. Kiejtett mássalhang
zó. 77. Szántóeszköz. 79. Ének
lő szócska. 80. Létezett. 82. 
Szállásadó. 85. Sérülés. 86. Fo
lyó a Szovjetunióban.

Függőleges: 2. Ottörőegység.
3. Voltamper — röviden. 4. 
Súlyrövidítés. 5. Szintén nem. 
6. Folyó a Kárpátokban. 7. 
Zamat. 8. Ki — oroszul. 9. 
Munka (argó). 10. Hálával em
leget. 11. R. Y. 12. Pityereg. 13. 
Férfinév. 18. Régi űrmérték.

Április 8-tol

Úszótanfolyam 
haladók részére
Korhatár 6-14. évEddig nem tapasztalt rekord részvétel mellett befejeződött a vállalati sportbizottság által szervezett úszótanfolyam a Hullámfürdőben. Több mint 250- en sajátították el az úszás alapjait, ismerkedtek meg a víz örömeivel. Tekintettel a szülők kérésére, a vállalati sportbizottság újabb úszótan folyamot indít április 8-tól, ezúttal csak haladók részére.A haladók úszótanfolyamára jelentkezhetnek mindazok a hat éven felüli gyermekek, akik előzőleg részt vettek a kezdők

21. öra méri. 27. Menyasszony.
29. E falu irányítószáma 9784.
31. Karéj közepe! 33. Folyó a 
Szovjetunióban. 35. Közelmúlt
ban. 37. Z. Ö. 39. A. A. 40. Al- 
haj. 42. Kérdönévmás. 47. Er
bium. 49. Római ötvenegy. 52. 
Üdítőital. 54. Tüzel. 55. Kos be
tűi. 56. Tantál. 59. Fagylalt — 
németül. 63. Évszak. 66. Vég
tag. 68. Nagyobb edény. 71. 
Nyugalom. 72. Szándékozik. 75. 
Hal betűi. 76. Az évszázad 
építkezése. 77. Csapadék. 78. 
Medika része! 79. Férfinév. 81. 
T. O. 82. Kettős mássalhang
zó. 83. Fa része. 04. O. Z. 85. 
Szintén ne.

Juhász Károly

Lapunk március I-i számá
ban közölt keresztrejtvény he
lyes megfejtése:

Jön a tavasz már. A magyar 
tavasz.

A hallgató hő olvadásba fog.
A vén magyar nap áldott hőt 

nyilaz.

Könyvjutalomban részesül
tek: Kormos János (7673 Kő- 
vágószőlős, Újtelep 3. ép. II.), 
Bese Zsuzsa (7633 Pécs, Ybl M. 
u. 7.), Tóth Beáta (7633 Pécs, 
39-es dandár u. 3/A.).

oktatásán és az így szerzett tudásukat tovább kívánják fejleszteni. A tanfolyam kezdete: 1981. április 8. Foglalkozási napok: szerda-péntek 19—20 óráig. Részvételi díj: 150 forint/ fű. Az első úszótanfolyam kezdete április 8., 19 óra, Hullámfürdő.Kérjük a szülőket, hogy gyermekeik beiratását legkésőbb április 8-ig a vállalati sportbizottságon adják le (telefon: 7-119). Későbbi jelentkezést a helyszínen sem fogadunk el.Kovács Miklós



vilAq proletárjai, 
EOYESÜLJETEKl

Április 25-én

Kommunista műszak
Vállalatunk dolgozói körében régi és szép hagyományai vannak a közösségi mozgalmaknak, a társadalmi munkaakcióknak. Különösen szocialista brigádjaink a kezdeményezők a közéleti munkákban, de vállalatunk fiataljai is gyakori szervezői a közérdekű mukáknak. Az utóbbi időben páldáúl a KISZ X. kongresszusa tiszteletére kiadott versenyfelhívásban vállaltak társadalmi munkákat. Dolgozóink csatlakoztak az ENSZ felhívásához is, amely az 1981- cs évet a rokkantak nemzetközi évének nyilvánította, s társadalmi támogatást ajánlottak fel.Ugyancsak megértésre talált dolgozóink körében a Hazafias Népfront megyei Bizottsága, az SZMT Elnöksége, a KISZ Baranya megyei Bizottsága, valamint a Baranya megyei Tanács közös felhívása, amely a Dunántúli Napló 1981. március 1-i számában jelent meg. Mint ismeretes, a felhívás a VI. ötéves terv gazdasági-társadalmi célkitűzéseinek megvalósításához szervez társadalmi munkát. Ebben az akcióban kiemelt szerepet kap az „Építsünk tantermeket!”, „Építsünk napközi otthonokat!”, csatlakozzunk a „Társadalom az idősekért!” és vegyünk részt a „Tiszta, kulturált környezetért !” mozgalmakban.A fent ismertetett elveket figyelembe véve vállalatunk vezetősége — a part és társadalmi szervekkel egyetértésben — szervezett lehetőséget biztosít dolgozóink részére, hogy önzetlen támogatásukat elősegítve, 1981. április 25-én kom

Az 52-es csapat vájvt János szakvezető vájó
l

MECSEKI
Kiváló szervezettség és szorgalom

munista műszakot szervezzünk. őszintén reméljük, hogy dolgozóink nagy többsége részt vállal a nemes célkitűzések megvalósításában, s elsősorban a termelő területeken végeznek kiemelkedő munkát.A kommunista szombaton teljesített termelő munkáért járó munkabérből százezer forintot a Baranya megyei Tanács számlájára utalunk át a felhívásban megjelölt társadalompolitikai célok anyagi támogatására, százezer forintot a mozgás- sérültek támogatására ajánlunk fel, míg a további megmaradó részt a vállalati dolgozók lakásépítésének anyagi támogatására fordítjuk.A nem termelő területeken foglalkoztatott dolgozóinknak is lehetőséget biztosítunk közérdekű társadalmi munkák végzésére. Ennek keretében sor kerülhet az üzemi kommunális létesítmények" karbantartására, tisztítására, parkosításra, a

ájvés: lefúrása lyukasztás előtt. Ke 
ár.

környezet kulturáltabbá tételére, a hétvégi üdülőtelepek csinosítására, hulladék- gyűjtésre, valamint a Pécs megyei Város Tanácsa társadalmi munkát szervező bizottsága által kiadott programfüzetben ismertetett munkák elvégzésére.Az üzemek körleveleket kaptak, amelyben feladatul kapták a munkalehetőségek részletes felmérését, amihez kérik dolgozóink részvételét, önzetlen munkáját. Ezt a dolgozókkal megfelelő időben közlik.A körlevél lehetőséget ad azoknak is, akik nem tudnak egészségi állapotuk, vagy egyéb ok miatt a kommunista műszakon tevékenyen részt venni, hogy anyagilag támogassák a közcélú célkitűzéseket. Az önkéntesen felajánlott összegeket a szakszervezeti bizottságoknál lehet befizetni, amit természetesen átutalnak a fentiekben közölt számlákra.Kérjük dolgozóinkat, szocialista brigádjainkat, a KISZ X. kongresszusára készülő fiataljainkat, hogy minél nagyobb számban és cselekvő aktivitással vegyenek részt közös célú társadalmi munkában. J. K.

piinkön Bódog Ferenc csapatvezető vájár és Kalina Csündör László felvétele

Az Eötvös gász Béla. Lorana szocialista ürí^ait ta^jaiz ivarpati janos, ozcg^iiy Karoly, Gyet*™ Fiizy Tibor felvétele
Csatlakozás

ma z Eötvös Loránd ifjúsági szocialista brigád flQB munkáját akár több évre visszamenőleg is vizsgálva megállapítható, hogy szervezettségük kitűnő. A munkaverscny-mozgalomban úgy egyénileg, mint kollektíván is képesek keményen dolgozni. Közösségi szellemük messze átlag fölöttinek mondható, magánéletük nem válik el a brigádélettől, sőt, szervesen összekapcsolódik.Röviden így foglalható össze az üzem vezetésének véleménye a brigádról. Igaz, az is önmagáért szól, hogy az 1970-ben alakult brigád eddig három alkalommal nyerte el a Vállalat kiváló ifjúsági brigádja cíinei. Jóllehei, az elnyert címek s a vezetők véleményei beszédesek, de olykor mégis ezt sokan kézlegyintéssel közhelynek könyvelik el. Még akkor is, ha tudjuk — s egyre inkább tudni fogjuk — hogy mind inkább súlya van, s lesz a kimagaslóan jól dolgozók jutalmazásának. Legyen az akár papírra rótt dicséret, dobozba zárt elismerés, vagy borítékba helyezett papírpénz. Egyszóval differenciálunk.A brigád úgy differenciál, hogy gyors és minőségi munkát végez.A Kísérleti kutatási és automatizálási üzem műszergyártó részlegének egyik csoportját alkotja az Eötvös Loránd ifjúsági szocialista brigád. A műszer- gyártás termékeinek mechanikus kivitelezése a fela

datuk. A brigád tagjai között megtalálható az esztergályos, a marós, a fényező, a lakatos és a mechanikai műszerész.Az elmúlt években a részleg termelési tervének teljesítésében a rájuk bízott gazdasági feladatokat pontosan, minőségi munkával, a határidők betartásával oldották meg. Úgy, hogy még „sort keríthettek” a részleg állóeszközeinek a felújítására is. Kiemelkedően gyorsan és jól szervezetten oldották meg a galvanizáló krómkád bélelésének a cseréjét, egy öttonnás hidraulikus prés nagyjavítását és egy E—400-as esztergapad tengelykapcsolójának a cseréjét.A felsorolás még tovább gombolyítható, hiszen vállalásaikon felül más jelentős gazdasági munkákat is végeztek. Így többek között 800 darab PKE tartalék alkatrészt gyártottak le, soron kívül készítettek harminc készlet kőzetmozdulás-mé- rőt, s a POTE szájsebészeti osztályának kérésére speciális rögzítő elemeket.A brigád ez évi vállalásait az ÉDÜ dolgozó kollektívájának és a IV. sz. bányaüzem 50-es ifjúsági szocialista brigádjának versenyfelhívásához csatlakozva tette meg. Munkájukkal hozzájárulni kívánnak a részleg árbevételének túlteljesítéséhez, és az önköltség csökkentéséhez. A DH munkarendszerhez kapcsolódva vállalják, hogy a brigádra jutó munkafeladatokat az előírt határidőre, a minőségi követelmények betartásával teljesítik. Csatlakoznak az „Egy brigád, egy hasznosított újítás” mozgalomhoz. Az elmúlt esztendőben két újításuk került hasznosításra. Az egyik a biztonságos munkavégzést segíti elő, míg a másik a műszergyártáson készülő alkatrész munkaidejét csökkenti a tizedére, és az anyagfelhasználást teszi mintegy 90 százalékkal gazdaságosabbá.

De visszakanyarodva ez évi vállalásaikhoz, a főte- szegecs és feltörésfúrók új típusának (PKE—F) a nullszériáját fokozott gondossággal és a felmerülő tervezői módosításokhoz való rugalmas alkalmazkodással végzik el. Az ÉDÜ versenyvállalása teljesítésének elősegítése érdekében határidő előtt vállalják a nagyobb érzékenységű mérőfejek elkészítéséhez szükséges átalakítható toldatok gyártását.A közös vállalásokon túl a brigád tagjai egyéni vállalásaikat is írásba foglalták az 1981-es évre. — Ez véletlenül sem jelenti a brigádvállalásunk személyre szóló lebontását. Ez több annál — hangsúlyozta 
Kárpáti János brigádvezető. Veress Tamás

Hazánk felszabadulásának 36. 
évfordulója alkalmából kiemel
kedő gazdasági és közéleti te
vékenységéért a Munka Érdem
rend arany fokozata kitünte
tésben részesült Szomolányi 
Gyula főosztályvezető. Az El
nöki Tanács ugyanezen kitün
tetésének bronz fokozatát Nagy 
Zsigmond szakvezető vájár (IV. 
sz. bányaüzem) és Ózdi József 
gumis (EDU) érdemelték ki.

Kiváló Munkáért miniszteri 
kitüntetést kapott Bujtor Béla 
üzemvezető és Henez Béla csa
patvezető vájár (II. sz. bánya
üzem), Timcsuk Imre csapat
vezető vájár (IV. sz. bánya
üzem), Fáy István vasútépítő 
(Szolgáltató üzem), Fekete 
László részlegvezető-helyettes 
(Kísérleti kutatási és automa
tizálási üzem).

Az üzemi ünnepségeken Ki
váló dolgozó kitüntetésben ré
szesültek lG8-an, Vezér- 
igazgatói dicséretben 97-en, míg 
üzemvezetői dicséretet kaptak 
91-en.

A vállalati pártbizottság di
csérő oklevelét 11-en, míg üze
mi pártbizottsági dicsérő okle
velet 5-en vehettek át.

Vállalatunk üzemeiben mint
egy kétmillió forintot fizettek 
kt az ünnepségeken.
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Sok újat adott a HNF
kongresszusa
Beszélgetés Bimbó Józseffel, aki Baranya 
küldötteként vett részt a tanácskozáson

l&rcius közepén a fővárosban tanácskozott a Ha
zafias Népfront VII. kongresszusa. Az esemé
nyen Baranya megye küldöttjeként részt vett

Bimbó József, vállalatunk szociális igazgatója, akitől 
a kétnapos tanácskozás tapasztalatairól, személyes be
nyomásairól érdeklődtünk.— öt éve vagyok a Hazafias Népfront megyei Bizottságának a tagja — mondja Bimbó József. — Ismerem a népfrontmunka sokrétűségét, és épp ezért nagy várakozással tekintettem a kongresszus elé. A tanácskozás mégis többet adott, rnint amit vártam. Nagy hatással volt rám, hogy annyiféle foglalkozású, más-más világnézetű embert milyen egységbe forraszthat a szocialista haza szeretete.— Nagyon sok érdekes hozzászólást hallhattunk, amelyek öt fő kérdéscsoporthoz kapcsolódtak. Sok szó esett a nemzeti egység erősítésének szükségességéről, a szocialista demokráciáról, a szociálpolitika időszerű kérdéseiről. Többen is foglalkoztak felszólalásukban életünk körülményeinek változásaival

esztendő, ami Több törődésselbek kozott azt is jelenti, hogy a különböző • társadalmi szervezetek testületéiben őrségváltásra kerül sor, és az egyes emberekre szabott megbízatásokban is változások lesznek. Ez a megújuló folyamat természetesnek tekinthető és általában gondos előkészítő munka eredménye. Időnként mégis találkozhatunk irritáló jelenséggel, ami személy szerint engem mélyen elgondolkoztat.

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja 
Felelős szerkesztő: 

Kablár János 
Szerkesztő: 

Ragoncsa János 
Szerkesztőség:

7633 Pécs,
39-es dandár út 19. 

Telefon: 15-851 
Vállalati tel.: 7-243, 7-147 

Kiadja:
a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat 

Felelős kiadó: 
Braun Károly 
Kiadóhivatal:

7601 Pécs, Hunyadi út 11. 
Telefon: 15-000

MÉV Nyomda 
7633 Pécs, 

39-es dandár út 19. 
Felelős vezető:
Sperczel János

Megjelenik kéthetenként 
Előfizetési dij egy évre

43,20 Ft 
Előfizethető

i szakszervezeti bizalmiaknál

Ny-623-4

és a Hazafias Népfront nemzetközi tevékenységével.— Találkoztam néhány eddig számomra ismeretlen fogalommal is. Ilyen például a nyílt várospolitika. Ez azt jelenti, hogy a lakótelepi tervek készítésénél vegyék figyelembe a lakosság véleményét. A tervek megvalósítását előzze meg társadalmi vita.— Ugyanakkor több felszólaló is beszélt arról, milyen közönyösek lettünk gyakran azért, mert nem tudjuk milyen fórumhoz forduljunk.— A Hazafias Népfrontnak vállalkoznia kell a lakosság gondjainak, problémáinak összegyűjtésére, és továbbítani kell ezeket az illetékesekhez. Szorosabbá kell tenni a tanácsok és a Hazafias Népfront együttműködését.

Mert mit higgyen az a társadalmi munkás, aki 10 —15 évig nagyon becsületesen végezte a rábízott feladatot, probléma sem volt vele, mégis most szó nélkül elfeledeznek róla. Azt sem mondják neki, hogy köszönjük az eddigi munkádat, de tovább nem számítunk rád, mert akadt ná- ladnál jobb, fiatalabb. Azt sem kérdezik tőle, hogyan tovább, szeretne-e a jövőben is tevékenykedni, csak egyszerűen elfeledkeznek róla.Hány emberbe szóródik tüske így, nem tudom. De ha kevés alkalommal történik ilyesmi, akkor sem helyeselhetem.Sokat beszélünk mostanában a munka becsületéről, az önzetlenül végzett társadalmi tevékenység, a példamutatás fontosságáról.

— Szó volt a tudomány és a kutatás jelentőségéről, a bejáró dolgozók helyzetéről, a szabad idő hasznos eltöltéséről.— A családpolitikai kérdésekkel kapcsolatban merült fel, hogy egy nemzedék értékét azon lehet lemérni, hogy milyen utódokat nevel fel. Nagy tehát a család és a társadalom felelőssége a fiatalokkal szemben.— Sok bírálat érte művészeti életünk egyes vadhajtásait. Szokolai Sándor zeneszerzőnek volt ezzel kapcsolatban egy nagyon szellemes mondata: „Ady versét, mint a művészet buzogányát csak fogják, de forgatni nem tudják a törpe utódok” — mondta. Ugyan ő hívta fel a figyelmet, hogy a magyar himnusz a világon az egyetlen „illegális” himnusz, hiszen nincs az alkotmányban.— Még sorolhatnám mi mindenről esett szó. összegezve, nagyon sok hasznos tapasztalatot szereztem. A kongresszus irányt mutatott az egész társadalomnak, elég ha csak az emelvény fölött látható, jövőbe mutató jelmondatot, Kölcsey szavait idézem: „Hass, alkoss, gyarapíts: s a haza fényre derül!”
Nógrádi Gábor

Mégsem veszünk esetenként fáradságot, hogy elvtársi, őszinte beszélgetésen hozzuk szóba ezeket az emberi gondokat.Vagy vegyük a másik szélsőséges példát. Olyanok is akadnak — sajnos — akik ön- és közösségromboló emberi gyarlósággal töltődnek az évek során, de azt senki sem mondja a szemükbe.Az önkontroll hiánya megszokottá válik náluk, mert itt is híján vagyunk az őszinte emberi szónak.Nem hiszem, hogy ennek így kell lennie.Lehet, hogy csupán egyedi esetekből próbáltam általánosítani — és ez nem helyes. Mégis úgy vélem, hogy érdemes továbbfűzni ezt a megkezdett gondolatot.
H. I.

Köszöntjük vállalatunk 
kitüntetett dolgozóit
Munka Érdemrend arany fokozat

z Országos Magyar Bányászati Kohászati Egyesület robbantástechnikai szakbizottság vezetőségi tagja, de a Bányászati Történeti Bizottság tagjai között is fellelhető a neve. A vállalat versenybizottságának elnöki tisztét, sőt az FMKT elnöki teendőit is ő látja el. Személyéhez szorosan kötődik az ANDO-keverő telep és a Pécsi Bányászati Gyűjtemény ércbányászati részének megvalósulása.A bányamérnöki diplomát 1952-ben veszi át. Budapesten a Bányászati Tervező Intézetnél dolgozik, amikor 1957-ben a vállalattól felkeresik, hogy jöjjön el bányamérési osztályvezetőnek. A tervező intézeti osztályvezető nem sokáig töpreng, hiszen mindig is szeretett volna bányavállalathoz kerülni. A bányászok között, közelükben dolgozni. így került Pécsre a vállalat bányamérési osztályának élére. A bányászok közé is eljut, amikor az I. sz. bányaüzem főmérnöke lesz. A „külszolgálatot” megszakítja a kinevezése, 
Szomolányi Gyula, a műszaki főosztály vezetője lesz.Most irodájában munkájáról és a vállalatnál eddig eltöltött huszonnégy évről kérdeztük:
Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetés■w^etöllve tizennyolca- dik életévét, 1963 szeptemberében elhagyva a falut, Ivánbaty- tyánt, Pécsett vállal munkát. Maga mögött hagyja aVillányi Állami Gazdaság szőlészetét, mely addig kenyéradó gazdája volt.— Vonzott a város. A maga nagyságával, szépségével s mozgalmas mindennapjaival. Nem voltam

— Ez a huszonnégy év egybeesik a vállalat megtett útjával is — mondja a főosztályvezető — de, hogy honnan indultunk, s meddig jutottunk azt az látja, aki visszatekint a kezdetig: a kisszelvényű vágatokra, a rövid fogásmélységű robbantásokra, a nehéz fizikai munkára, a talicskákra és a mainak a felénél is kisebb teljesítményekre. De ugyan így említhetem a kezdetleges fejtésmódokat, sőt azt a rengeteg balesetet, ami akkor előfordult. Ez ma már mind feledésbe merült, s hogy hová jutottunk? önjáró technika, tömegtermelő fejtésmódok kialakulása, a fizikai munka könnyebbé válása és a jónak mondható munka- és egészségvédelmi helyzet. Ez jellemzi az eltelt évtizedek munkáját, amit a műszaki fejlesztésért, a munka hatékonyságának és gazdaságosságának érdekében tettünk.— Az eddigi tapasztalatok kell, hogy meghatározzák a jövőbeni feladatokat is. Azt, hogy az egyre csök

Fáy Istvánegyedül az állami gazdaságtól, akkor egy év alatt tizen jöttünk el — mondotta Fáy István, a Szolgáltató üzem vasútépítője, beszélgetésünk során.A városban szűkebb hazájának a vállalatot választja és a III. sz. bányaüzemben helyezkedik el. Egy évvel később, amikor létrejön a föld alatti szállítási üzemegység, átirányítják fatéri segédmunkásnak. E feladatok ellátásához hozzátartozik a külszíni mozdonyvezetés is. Levizsgázik, s e perctől kezdve profi masinisztának számít.Később megnősül és, hogy pénz kerüljön a bukszába, a föld alatti vasútépítőkhöz kéri magát. A bányában szerteágazó feladatok fogadják. No, nemcsak őt, hanem általában a vasútépítőket. Akik elsősorban vasutat fektetnek, de jut idő a váltók készítésére, azok lekötésére, a mozdonyok vezetésére, sőt még csorga betonozásra is. Amúgy, ha az üzemegység területén emberhiány van, tőlük kérnek, vagy ha úgy tetszik visznek el „beugrót”.— Tudod, ez talán nem

kenő bányász létszám mellett a bányászok egészségének hosszútávú megőrzésével olyan technológiák alakuljanak ki, amelyek termelékenységükkel biztosítják a vállalat további, minimum 24—25 évére a termelés mai szinten tartását. Természetesen a mindenkori gazdaságosságot szem előtt tartva.— Magamról? Az eltelt időszakban sok örömben és keserűségben volt részem, de örülök, hogy annak idején Pécsre, a vállalathoz jöhettem. A végzett munka után mindig éreztem úgy a beosztottjaim, mint a vezetőim részéről a megbecsülést.— Ami a jövőt illeti, biztos vagyok abban, hogy a mai fiatalok huszonegyné- hány év elteltével a vállalat fejlődéséről hasonlóképpen fognak visszaemlékezni. A termelés mai eszközei közül biztosan akad majd olyan, amelyet ők fognak úgy megmosolyogni mint mi most visszatekintve, a talicskát.
Veress TaAnás

is baj — mondja —, hiszen sok mindenhez értünk, de szerintem jobb lenne egyhez, de ahhoz igazán. Félre ne értsd, ez nem panasz s kritika a munkánkra-. így nem lehet az embernek egy területet kiválasztania, s ott mesterfokra csiszolni a tudását.Tulajdonképpen nemcsak az üzemegység, hanem a vállalat egész területén dolgoznak a vasútépítők. Sőt, annak idején a Ságvári Endre Művelődési Ház új szárnyának építésekor a földmunkákat, alapbetonozást is ők végezték. A megbízott munkacsapat vezetője Fáy István volt. A munkáik közül megemlíthető még a IV-es légaknától az V-ös légaknáig terjedő sűrítettlevegős vezeték és a tolózárak aknáinak építése, mint fontos feladat. Legutóbb — februárban — a III. sz. bányaüzem nyugati tárószintjén végeztek fenntartási munkát, amely talpfa- és elsárosodott kavicságy cserére terjedt ki.Fáy István itt is dolgozott. Talpfákat hozott, majd leszállt a mozdonyról s szakavatott vasútépítőként azokat a helyükre rakta. Később — úgy a műszak vége felé — a korhadt talpfákkal teli cuggal megindult a napszlnt felé. V. T.

Szomolányi
Gyula
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Köszöntjük vállalatunk kitüntetett dolgozóit
Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetés

Bujtor Béla

Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetés
Fekete László

— A nagymamám egyszer azt mondta: Jófejű gyerek vagy, és ha szorgalmas leszel, akár még segédjegyző is lehet belőled, — meséli Bujtor Béla.
— Ma pedig üzemvezető 

Bakonyán.— Így hozta a sors. Bányatelepi gyerek voltam. Csingervölgyben laktunk, Ajka mellett. Dolgoztam az ottani üveggyárban, majd tizenöt évesen a bányához mentem. Nagyon tetszett az aknászok munkája, és elhatároztam, hogy az leszek. Aztán 1949-ben lehetőséget kaptam, hogy a Szovjetunióban tanuljak tovább. Öt évig a Dnyepropetrov- szki Bányászati Főiskola hallgatója voltam, 1955- ben bányamérnök-geofizikus diplomával tértem haza.— Még ez év decemberében a vállalathoz kerültem, miután néhány hónapig a Geofizikai Intézetben dolgoztam. Akkor még csak kísérleti aknák voltak, a tényleges művelés csak két évvel később kezdődött.— Az I. sz. bányaüzemnél voltam vezető geofizikus. Átfogó képet kaptam az üzem életéről és ezt később alkalmam is volt kamatoztatni.
— Üzemvezetőként?

Timcsuk Imre munka közben.

— Üzemvezetőként csak jóval később. Petőcön dolgoztam vezető geofizikusként, majd 1975. február 1- től pb-titkárként. Onnan kerültem a Központba. A vállalati pártbizottságon dolgoztam 1979. szeptemberéig, üzemevezetői kinevezésemig.
— Nagyon népszerű a 

dolgozók körében. Mi en
nek a titka?

— A munkámhoz kikérem a kollégáim véleményét. Közösek a céljaink és a jó munkahelyi légkör, a jó emberismeret sokat segít a problémák megoldásában.
— Bizonyára elfoglalt em

ber. A gazdasági munkája 
mellett társadalmi megbí
zatásainak eleget tesz. Mi
vel foglalkozik szabad ide
jében?— Bármilyen elfoglalt az ember, szabad idő azért mindig akad. Én egyébként azt szeretem a munkámban, amikor nincs két percem sem, hogy ne legyen mit csinálni. Szabad időben, hétvégeken pedig kijárok az szőlőbe. Szeretek vele foglalkozni, szeretem a jó bort. Van egy kis házam a birtokon, azt csinál- gatom, ha ráérek.Nógrádi Gábor

A vegyipari technikusi oklevelet Nagykanizsán kapja kézhez 1956 nyarán Fekete László. Az iskola őt és egy diáktársát irányítja Pécsre a vállalathoz dolgozni. A központi irodaépület — Siklósi út 80. — akkor is ugyan olyan nehezen volt megtalálható, mint ma. Nem volt sem cégtábla, sem házszám a falon. Csak akkor gondolták, hogy jó helyen járnak, amikor a portás közölte: ide be nem léphetnek, jöjjenek vissza egy hónap elteltével. Nem használt a kérő szó, az iskola hivatalos írása sem. Így a lemenő naptól már otthon, Nagykanizsán köszöntek el.A megbeszélt idő elteltével ismét kopogtak a kapun. A bejárat őre most engedékenynek bizonyult. Beléptek a vállalat állományába. A Központban működött — átmeneti jelleggel — egy kis laboratórium, mely érc- és vízelemzéssel foglalkozott. Itt egy technikusra volt szükség, így kétforintos feldobással döntötték el, hogy ki maradjon. Fekete Lászlóé lett a fej. Kapott egy nagy hátizsákot, tíz darab literes üveget, s egy mégnagyobb gumicsizmát. Kővágószőlősre került egy parasztházba, ahol a hidrogeológus csoport működött. Cserkút és környékét járta nap mint nap, s vízmintát vett a kutakból, a patakból és az I. sz. bányaüzemben. Vízhozamot mértek s a vett vízmintákat elemezték.Amikor a Központban dolgozni kezd 1957 elején az analitikai labor, leveti a sáros csizmát és fehér köpenyt
Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetés
Timcsuk Imre— Megáll az ember esze! — zsörtölődik Szitkai Gábor főaknász. — Tizenegy fokos emelkedéssel kellene ezt a vágatot hajtani és csaknem szintesen robbantottak. Hogy ennyi érzéke ne legyen egy vájárnak! Egy igazi bányásszal, mint amilyen például Timcsuk Imre, ez nem fordulhatna elő.A IV. sz. bányaüzem hatodik szintjén néhány száz méterrel odébb aztán már elszáll a főaknász haragja. A 36-os ifjúsági fejtési szocialista brigád munkahelyén mindent rendben talál. Timcsuk Imre csapat- vezető vájár csak néhány hónapja került a kollektíva élére, de épp olyan jól irányítja ezt a nagy létszámú brigádot mint elődje, Nagy Zsigmond tette. Szaktudása, szervezőképessége biztosíték is erre.Amikor megkérdem, hogyan került a bányához, elmosolyodik.— Szobafestő az eredeti szakmám. A Baranya megyei Építőipari Vállalatnál dolgoztam hat évig. Keveset kerestem, ezért döntöttem úgy, hogy bányásznak jövök. 1968 nyarán kerültem az üzemhez. Először a 3-as csapaton dolgoztam, Horváth Istvánnal, aki most itt az egyik szakvezető. 1973- ban kerültem a 36-osra.

húz. Innen vonul be katonának 1959-ben, s a sorkatonai szolgálati ideje alatt kéri felvételét a párt tagjai közé. Abasáron a laktanya kapu 1962-ben csapódik be mögötte. Visszatér a vállalathoz. Ekkor költözött a központi analitikai laboratórium a jelenlegi helyére, az akkori VDM-hez. A dolgozók ennek állományába kerülnek. Nem sokáig, mert ugyan ezen évben alakul meg a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem. A laboratóriumot ide csatolják, s a dolgozók munkakönyvébe újabb bejegyzés kerül.Pár hónap elteltével az analitikai labortól átkéri magát a technológiai üzemegységre. Mint mondja, szívesebben végzett volna technológiai munkát.Mindig vágya volt az egyetem elvégzése. Sorsa azonban 1963-ig másként alakult. Ekkor azonban felvételét kéri a veszprémi egyetem levelező tagozatára. Vegyészmérnöki diploma dolgozatában akkori munkájának egy részterületével foglalkozik. Ez a ritkaföldfém program, melyet eddigi legszebb munkájának tart. Gondban is van amikor lehetővé válik, hogy átkerüljön a perkolációra részlegvezető helyettesnek.Az egyetem elvégzése után aktívabban kapcsolódik be a mozgalmi munkába. Párt-vezetőségi tagként 1970-től tevékenykedik, majd 1980 januárjában megválasztják az üzemi pártalapszervezet titkárává.Az iskolatárs már nincsen a vállalatnál.Veress Tamás

Akkor ez még egyszakos csapat volt. Egy évvel később vájárvizsgát tettem, majd a következő esztendőben megnyertem a vállalati vájárvetélkedőt.1979 októberében átszerveződött a brigád. Háromszakosak lettünk, és azóta dolgozunk a gumikerekes technikával is. Nem volt könnyű megtanulni a kezelésüket, mert nagyon oda kell figyelni ezekre a fürge gépekre. Ma már azért mindannyian jól bánunk velük.
— Ügy tudom fontos tár

sadalmi megbízatásod is 
van.— Szülőfalumban, Kishe- renden én vagyok a Hazafias Népfront községi bizottságának titkára. Szeretek az emberek ügyes-bajos dolgaival foglalkozni és jó érzés, hogy bizalommal fordulnak hozzám.

— Brigádvezetőként mit 
tartasz a legfontosabb fela
datodnak?— Ez egy jól összeszokott kollektíva. Szeretném úgy végezni a munkámat, ahogy azt elődöm tette. Az irányítás nem idegen számomra, mert szakvezető voltam, de azért brigádvezetőként más. Mindenesetre a munkámhoz sok segítséget kapok — mondja Timcsuk Imre.Nógrádi G.

Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetés
Henez BélaMinden újrakezdés nehéz, talán kicsit gyötrel- mes is. Henez Béla csapat- vezető vájár szívesen lenne egy-két nappal idősebb. Űj munkahelyük bányászszemmel nézve nem szívet melengető • látvány, hiszen a feltörésfej, ahonnan egyidejűleg két gurítót hajtanak majd, még éppen hogy csak kialakult.— Holnap talán már beszerelhetjük a szkrépere- ket — mondja.Minden újrakezdés nehéz, talán kicsit gyötrelmes is. Épp húsz éve annak, hogy Henez Béla elhatározta: bányász lesz.— Eredeti szakmám kőműves — meséli. — A tanulóévek után a 31. sz. Építőipari Vállalatnál helyez

kedtem el. Kazincbarcikán dolgoztam a Borsodi Vegyi- Kombinát építkezésén. Kevés volt a fizetés, így aztán 1961-ben jelentkeztem Ormosbányán csillésnek.— Kezdettől fogva frontfejtésben dolgoztam és közben segédvájár lettem. 1966-ban aztán válaszút elé kerültem. Megkezdődtek a leépítések a Borsodi Szénbányáknál. Arra gondoltam visszamegyek az eredeti szakmámba, gyár- kémény-építőnek, de végül is oly sok társammal

együtt ide jöttünk a vállalathoz.Minden újrakezdés nehéz, talán kicsit gyötrelmes is.— Bizony nem volt köny- nyű az átállás. A szénbánya után furcsa volt az itteni munka. Eltelt néhány hónap amíg megszoktam. Először a 12-es, majd a 20- as csapaton dolgoztam, később a 41-esre kerültem. Ez a kollektíva hosszú ideje a II. sz. bányaüzem egyik legjobb fejtési csapata. Faragó Imre brigádjában aztán mindent megtanulhattam, amit egy jó bányásznak tudni kell. Közben vájárvizsgát tetteim. Ügy két évvel ezelőtt megkértek, hogy vegyem át az 57-es csapat vezetését. Sportnyelven szólva ez a

kollektíva akkor „gödörben” volt.Minden újrakezdés nehéz, talán kicsit gyötrelmes is.— Bizony néhány hónapig nem sokat kerestünk, de a körlet vezetésétől minden segítséget megkaptunk ahhoz, hogy a kollektíva ösz- szekovácsolódjon és ma már nincs okunk szégyenkezni. Aranykoszorús címet nyertünk és méltó versenytársai vagyunk a 41- esnek — mondja Henez Béla. N. G.
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Megszépült az ÉDÜ könyvtára

1A II. sz. bányaüzem irodai 
■ alapszervezet tagjai kifogá

solják, hogy az uránvárosi pos
tahivatalban 15—17 óra között 
csak három ablaknál van ügy- 
félfogadás, ami egyes napokon 
hosszas várakozáshoz vezet.Az észrevételre Csermely
László, a posta forgalmi osztályvezetője válaszolt.— A 14-es (uránvárosi) postahivatal munkáját felülvizsgáltuk és megállapítottuk, hogy a munkája megfelelő. Az igaz, hogy előfordulnak — különösen a hónap első napjaiban és15—16-án — sorbanállások, de hosszú várakozási idő ritkán van. A késő délutáni órákban egyes dolgozóknak már az elszámolással kell foglalkozniuk, hogy a zárásra készen legyenek, azért nem vesznek részt az ügyfélforgalomban. Mindezek ellenére felhívtuk a hivatal dolgozóinak a figyelmét, hogy még körültekintőbb munkaszervezéssel gyorsítsák az ügyfelek kiszolgálását. A magunk részéről pedig fokozottan figyelemmel kísérjük a munkájukat, hogy az előforduló hiányosságokat gyorsan megszüntessük.
2A Szolgáltató üzem dolgo- 

■ zói úgy látják, hogy a je
lenlegi anyagi elismerési rend
szer nem serkenti az újítási 
kedvet. Felsőbb szintű intézke
dés kellene ebben az ügyben, 
hogy a mozgalom újra fellen
düljön.Az észrevételre Fers An
tal, az iparjogvédelmi csoport vezetője válaszolt.— Az újítók anyagi elismerését az erre vonatkozó rendelet és irányelvek írják elő, melyet a vállalat Iparjogvédelmi szabályzata részletesen tartalmaz. A díj felső határa korlátozva nincs, azt az újítás hasznosításával elért eredmény, a javaslat viszonylagos újdon_ sága, a műszaki színvonal, az eredmény fajtája (pl. energiamegtakarítás, létszámcsökkentés, baleset- védelem stb.) és a javas- lattevő munkaköri kötelességének mértéke határozza meg. A díjazásnál érvényesül az alkotó teljesítmény szerinti differenciálás elve, így például több az olyan újítás, amelyre 5 000 forint feletti díjat, mint amire 400 forint alatti díjat fizettünk ki. Nem ritka a 20—50 ezer forintos díj sem. 1980-ban a vállalat 467 ezer forintot fizetett ki a 147 darab hasz
Kedvezményes tüzelő
vásárlási akcióA korábbi évekhez hasonlóan az idén is igényelhetnek dolgozóink tüzelőutalványokat. Az utalványok a TÜZÉP, ÁFÉSZ, AFOR telepeken a telepi készleten levő tüzelőkre (fa, szén, tüzelőolaj) válthatók be. Az utalványokat ütemezési határidőkkel adják ki.A tüzelőutalványok értéke 600 és 900 forint. Felhívjuk a figyelmet, hogy az utalványok pénzt képviselnek, tehát gondosan ke

nosított újításra, ezenkívül a rendszeres újítók és közreműködők versenydíjként 140 ezer forintot kapnak.— Az elbírálás demokratizmusát biztosítja, hogy az újítást hozzáértő szakvéleményezők vizsgálják. A hasznosításra és díjra vonatkozó szerződést a vállalat nevében az egyszemélyi elbíráló köti meg és az újító aláírásával lesz érvényes. Ez a rendszer kizárja a díj önkényes meghatározását, mert az értékelés minden egyes újításnál az újító egyetértésével, a díj megállapítása az újító beleegyezésével történik. Nem egy esetben megtörtént, hogy a hasznosítási szerződés megkötése után — mivel az újítás eredménye hem várt mértékben nőtt — az egyszemélyi elbíráló — a díjat utólag megemelte.— A belső vállalati rendszertől függetlenül a felsőbb szervek (OTH, SZOT) mérlegelik az érdekeltségi rendszer és a díjazás forrásainak megváltoztatását és az ezekre vonatkozó javaslatokat. Ennek érdekében az MT. állásfoglalása szerint 1981 második felében összehívják az újítók és feltalálók V. Országos Tanácskozását.
3A Központ dolgozói közül 

. többen felvetik, hogy a bér
kategóriák alkalmazása a Tár
sadalmi Szemle 1981/1. sz. sze
rint csak ajánlás. A vállalat 
miért erőlteti ott is, ahol nem 
indokolt, vagy éppen hiba a 
béremelés?A kérdésre Juhász Ká
roly, munkaügyi osztályvezető válaszolt.— A dolgozók alapbér megállapítási és besorolási rendszere az utóbbi években többször is módosult. Legutóbb a 24/1980. (XII. 18.) MüM. sz. rendelet módosította a bértáblázatokat. A bértételek felső határát átlagosan 25 százalékkal, az alsó bérhatárokat pedig átlagosan 8 százalékkal emelték. A bértételek emelése nem jelent általános béremelést, fizetésemelést. A dolgozó személyi alapbérét az illetékes gazdasági vezető, a szakszervezeti bizalmi egyetértésével állapítja meg, bár a fent említett rendelet 1981. január 1-től lépett hatályba, az új alsó bérhatárokat csak 1983. március 31-től kell minden vállalati dolgozónak elérnie.Gácsi Mátyás

zeljék dolgozóink. Elvesztésükért, megsemmisülésükért a kibocsátó szerv felelősséget nem vállal.Az átvett utalványok értékét dolgozóink hathavi részletben törleszthetik munkabérükből, lényegében tehát ez jelenti a kedvezményt.Dolgozóink az utalványokat az üzemi munkásellátási előadóknál igényelhetik és vehetik át. J. K.

z ÉDÜ ebédlőjének sarkában elkerített kis üzemi könyvtárat — mely mindössze néhány polcból állt — évek óta a legjobban működő letéti könyvtárak között emlegették. Néhány hete vele szemben, az ebédlő másik sarkában jóval nagyobb területet kaptak a könyvek, ahol az olvasók a polcok között sétálva maguk választhatják ki az olvasnivalót.
Horváth Jenővel, az üzem egyik társadalmi könyvtárosával már az új részben beszélgettünk.— A helyhiány, a szűkös körülmények tették szükségessé a könyvtár bővítését. Mindössze 1400—1500 könyvet tudtunk korábban elhelyezni. Az olvasók nem tudtak válogatni, az ablakon keresztül adogattuk ki a könyveket. Észrevettük, hogy az olvasók száma az évek folyamán fokozatosan csökkent. A több mint 200- ról 150 alá esett vissza, a könyvállomány is erősen megrongálódott. Három éve,1978-ban az üzemvezetéshez és az üzemi szakszervezeti bizottsághoz fordultunk támogatásért, míg végre megvalósult ez az új rész — mutat körbe megérdemelt büszkeséggel Horváth Jenő.
— Kik készítették a be

rendezést?— Először megnéztük mennyi hely van, majd lerajzoltam mit kellene megcsinálni, azután jött a kivitelezés. A polcok vasszerkezetét az I. üzemegység lakatos brigádja készítette társadalmi munkában, a famunkákat pedig az épületkarbantartó üzemrész asztalos csoportja. Valamikor az Építők szak- szervezetének megyei

A Ságvári Endre Művelődési Ház áprilisi programjából16- án 16 órakor: Munkásakadémia — A műszaki fejlesztés gyakorlata, perspektívái a századvég bányászatában. Előadó: Horváth Kálmán, a IV. sz. bányaüzem főmérnöke.16 órakor: Szocialista brigádklub — Természetvédelem. Az ÉDÜ rendezvénye.17- én 16 órakor: Szocialista brigádklub — Ideg- rendszer, alkohol, szex. A III. sz. bányaüzem rendezvénye.17 órakor: Omega Fan Klub. The Rolling Stones — Koszits Attila műsora.18- án 15,30, 17,30 és 19,30 órakor: Mozi — Serpico (amerikai film).17 órakor: Magányosok klubja — Zenés klubest.19- én 15,30, 17,30 és 19,30 órakor: Mozi — Serpico (amerikai film).18 órakor: Disco — Műsorvezető: Tuczai József.21- én 16 órakor: A lézer — a budapesti TIT-Stúdió bemutatója.22- én 15,30, 17,30 és 19,30 órakor: Mozi — Start két keréken (amerikai film).18 órakor: Magányosok klubja — Beszélgetés a magányosságról és a társkeresésről.23- án 16,30 órakor: Szocialista brigádklub — Szülőföldem, Baranya. A Kutató-mélyfúró üzem rendezvénye.

könyvtárában voltamkönyvtáros, onnan van egy kis tapasztalatom.
— Hogyan fogadták az ol

vasók az új könyvtárat?— Úgy érzem, örömmel. Pillanatnyilag 2332 könyvet

helyeztünk el, de ahogy érkeznek az újak, körülbelül még 1000 darabot el tudunk helyezni. Egy-egy kölcsönzési napon 3—4 új olvasó jön, és a látogatók száma 5—8 főről 15—20 főre emelkedett.
— Milyen „kívánságok” 

vannak a kívánságfüzet
ben?— A legkülönbözőbbek, a

24- én 14,30 órakor: Iskolamozi — A rézhegyek királynője (szovjet film).14.30 órakor: Pályaválasztási klub — A mezőgazdaság szakemberei.16.30 órakor: Szocialista brigádklub — A modern haditechnika. A III. sz. bányaüzem rendezvénye.17 órakor: Omega Fan Klub — Kiskoncert és vetélkedő.25- én 15,30 órakor: Mozi— Foto Háber (magyar film).17 órakor: Magányosok klubja — Zenés klubest.17.30 és 19,30 órakor: Mozi— Münchausen báró (francia film).26- án 15,30 órakor: Mozi— Foto Háber (magyr film).17,30 és 19,30 órakor: Mozi— Münchausen báró (francia film).18 órakor: Disco — Műsorvezető: Tuczai József.27- én 17 órakor: Stúdiógaléria — Szakácsnő Kozúri Piroska pedagógus-festőművész kiállítása. Megtekinthető május 8-ig.19 órakor: Eszperantó klub — Vetítőképes előadás Angliáról.28- an 19 órakor: A MÉV Koncert Fúvószenekarának hangversenye a Pécsi Nemzeti Színházban.29- én 15,30, 17,30 és 19,30 órakor: Mozi — Emberevő medve (szovjet film).30- án 16 órakor: Nyugdíjas klub — A székesegyház kincsei. Ifj. Vadász István diavetítéses előadása.

családi ház fűtése, baromfikeltetés, az útikönyvek minden fajtája. Berkesitől Camusig nagyon sok féle könyvet kérnek az olvasók. A legtöbben azonban az iskolások kötelező olvasmányait keresik.
— Mikor van a kölcsön

zési idő?— Minden hétfőn és csütörtökön 12,30-tól 14,30-ig, mikor az ebédidő és a műszakváltás van.

— Németh István társadalmi ellenőr a társam, akivel a könyvtári teendőket közösen látjuk el.Több évi vajúdás után megszépült az ÉDÜ könyvtára. A létrehozásán fára- dozók jogosan büszkék alkotásukra, melyet az olvasók érdeklődése csak fokozhat. Dr. Roisz Andrásnc
KözleményA Ságvári Endre Művelődési Ház vezetősége tájékoztatja az üzemeket, a szocialista brigádokat és minden kedves látogatóját, hogy a művelődési ház minden nap 9—22 óráig tart nyitva. Az igénybevétel a vállalati és üzemi rendezvények céljára a nyitvatartási időn belül díjtalan. A nyitvatartási időn túli rendezvények esetén, minden megkezdett óráért 80 forint ügyeleti díjat köteles a rendező szerv a művelődési háznak fizetni.A művelődési házban működd büfét áthelyeztük az új épület földszintjére, ahol lényegesen kultúrál- tabb, szebb környezetben működik. Ezek a megváltozott körülmények tették szükségessé a büfé átminősítését III. osztályúra. Kérjük látogatóinkat, hogy rendezvényeinken a művelődési ház büféjét vegyék igénybe.Amint arról már hírt adtunk, a művelődési ház régi szárnyának átépítése rövidesen megkezdődik. Az átépítés ideje alatt a rendezvények száma szükségszerűen csökken, ezért kérjük az üzemeket, szocialista brigádokat, hogy tavaszi-nyári tcrcmigénycikcl időben jelezzék.

Nyelvi
játékok
(II. forduló)Az I. fordulóban várakozáson felül sok megfejtő — 41 brigád és 8 egyéni vállalkozó — küldte be megoldásait. A legszellemesebb anagrammák ismertetésére ősszel, a záró forduló után térünk vissza. Most „csak” a 10 legmagasabb pontszámot elért-— s ezzel könyv- jutalmat nyert — brigád, valamint a. sorsolás útján ugyancsak könyvjutalomban részesülő legszerencsésebb megfejtő nevét ismertetjük.Bánki Donát (Kís.-kut.) 64 pont, Dr. Münnich Ferenc (ÉDÜ) 42 pont, Latinka Sándor (Kís.-kut.) 42 pont, Szabó József (Kut.-mélyf.) 41 pont, Gábor Dénes (Kís.- kut.) 39 pont, Május 1. (Kís.-kut.) 37 pont, Lamb- recht Kálmán (IV. üzem) 34 pont, Kirchoff (ÉDÜ) 31 pont, Zipernovszky (Szóig, üzem) 28 pont, Cséti Ottó fejlesztési (IV. üzem) 28 pont.Az egyéni megfejtők közül újhelyi István (7673 Kő- vágószőlős-Üj telep 9. ép. fdsz. 3.) olvasónknak kedvezett a szerencse. A nyereményeket postán küldjük el.

Most pedig lássuk a II. 
forduló feladatait:1. Visszafordítható szavak: Mint minden nyelvben, a magyarban is vannak olyan szavak, amelyek visszafelé olvasva is ugyan
úgy hangzanak, mint eredetiben. Ezek lehelnek: a) nevek (Anna, Ede), b) szavak eredeti alakban (kajak, kerek), c) szavak ragozva, jelzővel stb. (eledele, láttál).Kérjük küldjenek be 1-1 pontért minél több ilyen szót!2. Szólánc-játék, azaz hogyan lesz a vízből jég? Esetünkben persze nem úgy, hogy megfagy, hanem olymódon, hogy eljutunk a hárombetűs víz szótól az ugyancsak hárombetűs jég szóig aképpen, hogy egy- egy betűt megváltoztatva közben is mindig értelmes szavakat kapunk: pl.: víz- víg-vég-jég.Fenti példa alapján kérjük írják meg:1. Hogyan lesz a Piros sárga? 2. Hogyan válik a vér-víz-zé? 3. Hogyan jutunk el az ásó-tói az eke használatáig? 4. Milyen út vezet Pécs-től Pest-ig? és végül 5. Hogyan lesz haj- nal-ból nap-pal?Figyelem: a) Mindkét feladatban megkülönböztet
jük a hosszú és rövid magánhangzókat 1b) A második feladatnál a megoldás takarékosságát (vagyis azt, hogy ki milyen rövid úton, hány köztes elem felhasználásával jut el a kiinduló szótól a zárószóig) külön pontozzuk!A megfejtéseket április 25-ig kérjük beküldeni a Ságvári Endre Művelődési Ház címére (7633 Pécs, Hajnóczy u. 41.).Jó szórakozást! Till Tamás
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A kongresszusi munkaverseny győztesei CB jo brigádvezetés

Hogyan születtek
a szép eredmények?na assan 8 óra és még mindig csak várok, hogy be- 

|ö_ szélhessek Füzes Jánossal, a Kutató-mélyfúró üzem külterületi üzemegységének vezetőjével.Szinte állandóan csörög a telefon. Sorra jelentkeznek a vidéki munkahelyek: Nógrádszakál, Tatabánya, Sátoraljaújhely. A berendezések főfúrómesterei beszámolnak a munkáról, közlik anyag- és egyéb igényeiket, megbeszélik a műszaki problémákat. Végre azonban elcsitul a telefon. Az idő azonban most is rövid, egy óra múlva kezdődik a főmérnöki raport.

Jól keli dolgozni

— A vállalati munkaverseny bizottság és a szak- szervezeti bizottság döntése értelmében az üzemegység elnyerte a Kongresszusi Munkaverseny győztes egysége, az M—4 brigád, a Vállalat kiváló brigádja címet.
— Hogyan születtek ezek 

a szép eredmények?— Az MSZMP XII. kongresszusa tiszteletére indított munkaverseny 1979-ben kezdődött. Üzemegységünk valamennyi brigádja részt vett benne. Bár vannak kiugró eredmények, azt mondhatnám, hogy a kollektív, összehangolt munka hozta létre a sikert. A fúrósokon kívül természetesen mások munkája is lényeges volt: a gépműhely, az alapozók, szállítási csoport is mindent megteltek a jó eredmény elérése érdekében. Csak így sikerült az 1980. évi tervet 128,8 százalékra teljesíteni.
— A siker nem könnyen 

születik, biztosan voltak ne
hézségek is.

— A telephelytől, családtól való nagy távolság, a nehéz terepi körülmények személyi és műszaki kihatásai közismertek, - mégis meg kell említenem. Legnagyobb problémát az okozta, hogy nagyon sok, viszonylag sekély, esetleg 100 méternél is rövidebb fúrást kellett több helyen is fúrnunk. A gyakori áttelepítés számos műszaki problémát is felvetett, de lényegesen befolyásolta a tervteljesítés arányát is. Dolgozóink igen jól alkalmazkodtak a körülményekhez, amelyet ez jelentett. Sokszor nem is sikerült megfelelő viszonyokat biztosítani a berendezésnél. Másik lényeges szempont, hogy munkánk jelentős része bérfúrás volt, ahol a megrendelő igényeit mesz- szemenően figyelembe kellett venni. Tatabányán pl. sokszor nem is tudtuk, hogy egy-egy fúrás milyen mély lesz, ez attól függött, hol harántoljuk a szenet és a ba. uxitot.
— Milyen nagyságrendű 

munkáról volt szó?— 1980-ban 5 külszíni és 2 bányafúró brigád dolgozott üzemegységünkben. Csaknem 14 700 méter fúrást mélyítettünk le, 10,2 fm/gépnap teljesítménnyel. Emellett különböző műszaki és szervezési megoldásokkal jelentős létszámmegtakarítást értünk el, aminek igen nagy a jelentősége.
— Az M—4-es brigádnak 

milyen szerepe volt a jó 
eredmények elérésében?— Az M—4-es brigád 1968-ban alakult, tizenegyszer nyerte el a szocialista brigád címet, illetve kétszer arany, egyszer ezüst,

háromszor bronzérmet szereztek. Nagyon jól összeszokott jól dolgozó brigád.1979-ben 111,1980-ban 132,4, összesítve 123,2 százalékra teljesítették tervüket. 1980- ban a kongresszusi verseny mindhárom részszakaszát megnyerték. Vállalásaikat más területen is túlteljesítették. Külön ki kell emelni társadalmi munkájukat. Sokszor ilyen formában segítettek a berendezés áttelepítésében, de segítettek egymáson is, például egyik brigádtag házépítésében is. A brigád vezetője Tóth Kálmán vezető fúrómester, kitűnő szakember és jó szervező. Nagy része van a brigád összekovácsolásában és a jó eredmények elérésében. Jó munkájáért már többször is kapott kitüntetést, ötszörös kiváló dolgozó, egyszer a Nehézipar kiváló dolgozója lett.
— A többiek? Róluk is 

essen néhány szó!— Nehéz lenne mindenkit felsorolni, aki megérdemelné. Hiszen mint mondtam, a siker kollektív munka eredménye volt. A főfúrómesterek közül mégis kiemelném Katona Lászlót, Pocsai Józsefet és Valke Nándort. Az M—4-esnél Balogh Lajos fiatal fúrómester jó munkáját dicsérem. A többi berendezéstől megemlítem Rózsahegyi János, Tóth György vezető mestereket és Soós József fúrószakmunkást. Nem lenne azonban igazságos, ha nem szólnék a mecseki üzemegységgel kialakított jó kapcsolatról. Amiben kell és tudunk, mindenben segítjük egymást ma is. Müller Ferenc hosszú ideig helyettesített is engem.— És végül szeretnénk az idén is jó eredményeket elérni. Bízunk benne, hogy az elmúlt években össze- kovácsolódott kollektíva továbbra is mindent megtesz a terv túlteljesítéséért.Koch László
FMKT-vetelkedöMárcius 28-án a Központ tanácstermében került megrendezésre a II. FMKT-ve- télkedő ágazati döntője, hét bányavállalat csapatainakrészvételével.vezérigazgató Tóka Jenő megnyitójaután dr. Gagyi Pálffy András, a KBM fejlesztési és tervezési igazgatója — a zsűri elnöke — értékelte a csapatok által előzetesen beküldött pályamunkákat, majd a versenyzők írásban adtak választ gazdaságpolitikai, ifjúságpolitikai és az energiatakarékossággal, valamint szervezéssel kapcsolatos teszt kérdésekre. Az ötfős csapatok magasszintű szakmai tudásról és

Az M—4-cs fúróberendezés. Kovács István felvétele
Csak a munkánkat végezzükA bányamunka modern gépekkel történő könnyítésének időszakában nem szabad elfeledkezni a már meglevő technikai feltételek lehető legjobb, leghatékonyabb kihasználásáról. Ezen eszközök műszaki színvonalának megőrzése sok esetben csak a karbantartást végzők és a használók együttes, lelkiismeretes többletmunkájának eredményeként lehetséges.A KPV feltöréshajtó padozattal végzett munka technológiája csatát nyert. E gépek szükségessége és használhatósága bebizonyosodott. A vállalat első feltöréshajtó padja jelenleg a III. sz. bányaüzemnél dolgozik, és a vele kihajtott méterek mind a gép, mind a vezetőlécek állagát erősen megviselték, melyet még nehezített a pótlólagosan beszerzett alkatrészek gyárilag pontat
tájékozottságról tettek tanúbizonyságot.A végig szoros és izgalmas versenyben végül , is minimális pontkülönbséggel a Mecseki Szénbányák Vállalat fiataljai végeztek az első helyen. A második helyezett — csak úgy mint az első ágazati döntőn — a MÉV csapata lett, megelőzve a Kőolaj- és Földgázbányászati Vállalat együttesét. A díjkiosztást követő zárszavában dr. Gagyi Pálffy András elismeréssel szólt a versenyzők felkészültségéről és köszönetét mondott a rendezőknek a vetélkedő mintaszerű lebonyolításáért.

lan méretezése, elkészítése is.E hibák a munkavégzés során halmozottan jelentkeztek, üzemzavarokat okozva. A kivitelezést végző csapat technológiai fegyelme, munkájának minősége is sok kívánnivalót hagyott maga után.1980. II. félévében a problémák megszüntetése érdekében az üzemvezetés komplex intézkedést hozott: a gépészeti részleg háromfős speciális tmk csoportot alakított, míg a művelés oldaláról a technológiai fegyelem és minőségi munkavégzés szigorúbb ellenőrzését valósítottuk meg.Az alkatrészek leküldé- se előtt megtörtént a pontossági vizsgálat, így elértük azt, hogy beépítésre csak minőségileg jó alkatrészek kerültek. A tmk-ellenőr- zések minden szerelvényre kiterjedtek és az ellenőrzéskor felmerült rendellenességek elhárítását azonnal elvégeztettük. A csapat minőségi munkája egyrészt a jobb feltételek biztosítása, másrészt a fegyelmezettebb munkavégzés miatt ugrásszerűen megjavult. A sorozatos üzemzavarok helyett üzembiztos, folyamatos munkavégzés folyik jelenleg, ami a kivitelezést végző Baksa János vezette 69-es csapatnak és a gépészeti feltételeket biztosító Koller László által vezetett tmk-csoport lelkiismeretes munkájának köszönhető. Ügy vélem, hogy a jelenlegi színvonalas együttdolgozás azt eredményezi, hogy még hosszú ideig nem kerül a gép selejtezésre. Tula

A 20/19-es léggurítóban politúrfényesre „munkált” kapaszkodók és ácsolatlá- bak jelzik az erre járóknak, hogy naponta sok munkáskéz használta már.A 20. szintre érve Földe- si István körletvezető útbaigazít, majd kísérőt is mellém rendel, de nélküle is megtalálom a 41-es Korvin Ottó fejtési szocialista brigádot. Egy csapásvágat oldalából kezdtek korábban egy gurítót és most ezt fejtik vissza. A lerobbantott és a gurító elejére szállított anyagon botladozom, a fúrógép hangját követve. Elhallgat a fúrógép, s a gép mögül kérdi Faragó Imre, a brigád vezetője, hogy mi járatban vagyok?— Felmérést végzek — felelem komolyan alig bírva uralkodni nevetésemen —, hogy hány brigádvezető van a körletben, aki haragszik a fényképészre, és nem hagyja magát fotózni. (Ugyanis az elmúlt nap nézeteltérése volt a fotós kollégával.)Néhány perc múlva az alapvágaton folytatjuk — már komolyan — a beszélgetést. Duduk Sándor csapattag és Horváth János folytatják a fúrást.

Duduk Sándor és Váradi Csaba fémtámbcépítést végeznek a 41-es csapat munkahelyén.Kiss László felvételeNehéz szóra bírni Faragó Imrét. A legszükségesebbet alig, fölöslegesen meg egyáltalán nem szeret beszélni.Tavaly kijött a lépés a csapatnak. A kongresszusi munkaverseny mindkét szakaszát megnyerték, a bányásznapi szakaszt kiemelkedő 147,1 százalékos teljesítménnyel. Termelő munkájuk alapján a kétéves hatékonysági mutatójuk 130 százalék felett van. A csapatvezető szerint ehhez jó munkahely is kell. A munkaverseny során szinte párosversenyt vívtak az 57-es csapattal, akiknek a vezetője Henez Béla,

ebből a brigádból került ki. Azóta is rendszeresen visszajár körülnézni a munkahelyen, hogy s mint megy a csapatnak.
— Miből áll a brigád jó 

vezetése?
— Jól kell dolgozni. Ennyi embert szinte nem is kell irányítani. Elég ha kettő jól dolgozik. Az viszi a többit is. Az az igazság, hogy a múlt évi eredményünk is azért jött össze, mert jók a brigádtagok. Ha mától kezdve Duduk Sándor lenne a brigádvezető, akkor is menne a 41-esnek úgy mint eddig.Évek óta élen járnak a termelő munkában. 1965 óta a szocialista brigádmozgalomban minden lépcsőfokot megjártak, de leginkább ezüst, arany és kétszer a Vállalat kiváló brigádja címet nyerték. Közéleti munkájukra jellemző a nyitottság. A brigádból ketten a párt-vb tagjai és egy szb-taguk is van.Csendesen és pontosan dolgozó brigád, mint a brigádvezetőjük. Az elmúlt évben Schutzmann József is kivált a csapatból, hogy „önálló életet” éljen. Ö is, mintHenez Béla, új csapatot alapított.

Lassan Faragó Imre brigádjára is rá lehet mondani, amit évekkel ezelőtt Gadó Pista 22-es brigádjára, hogy kiszakadnak a jók, fiacsapatot alakítanak.Pedig még negyvenen innen számolja az éveit a brigádvezető. 1964-től dolgozik az ércbányánál. A brigádtagok is évtizede vagy annál több ideje dolgoznak itt és együtt.Ebben az eredményességben nincs semmi különös, mondta a brigádvezető. Dolgozni kell és hasznosítani a mindennapi tapasztalatokat.Csak ennyi.
Kukái András
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AZ MSZMP Baranya megyei Oktatási Igazgatósága művelődéspolitikai speciális tagozatának egy osztálya tett látogatást a Ságvári Endre Művelődési Házban március 19-én. A vendégek a művelődési ház klubjainak életével ismerkedtek.*VEZÉRIGAZATÓI utasítás készült az 1981. évi It- prémium szabályzatról. A megváltozott gazdálkodási körülmények indokolták a korábbi rendszer módosítását. Az utasítás részletesen szabályozza a feladatértékelés rendszerét, az elisfne- rés fokozatait. Az ösztönzés anyagi forrását az üzemi bértervek tartalmazzák.*ÜLÉSEZBTT a vállalati pártbizottság. Március 31-én a pártbizottság tájékoztatót hallgatott meg a felszabadulási és kongresszusi munkaverseny eredményeiről, a vállalat VI. ötéves gazdasági tervéről, és elfogadta a MÉV Pártbizottságának új hatásköri listáját.*AZ ERDÉSZETI és Faipari Egyetem Földmérési és Földrendezői Főiskola karának harmadéves, végzős hallgatói és tanárai tettek vállalatunknál tanulmányi kirándulást március 27—28-án, melynek célja a vállalat bányamérői tevékenységének megismerése volt. A vendégek az első napon előadásokat hallgattak, a másodikon pedig a bányaüzemekbe látogattak.
♦VÁLLALATUNK fotózást kedvelő dolgozói számára retustanfolyamot szervezünk a Ságvári Endre Művelődési Házban. A gyakorlati foglalkozás 1981. május 4-én 16 órakor indul. Érdeklődés és jelentkezés a helyszínen, vagy a vállalati 6-321-es telefonon a fotókörvezetőnél. Részvételi díj: 50 forint. *A KOSSUTH Könyvkiadó újdonságai: II. HarasztiÉva: Békéltetők, R. Pytlik: A csavargó liba, Wieskaw Kielar: A 290. számú aus- witzi fogoly, Agnes Smed- ly: Magányosan, N. Szegvári Katalin: Üt a nők egyenjogúságához, Makai György: A szaudi kapcsolat, Kővágó László: Nemzetiségek Magyarországon, Búza Péter: Mire való a borravaló?, Fekete Gyula: Boldog házasságok titka.

Nyugállományba került: Gyimesi Ernő gépészeti vezető (II. sz. bányaüzem), Bognár Boldizsár vájár (II. sz. bányaüzem), Hajdú József fürdőkezelő (II. sz. bányaüzem), Szabó Béla vájár (III. sz. bányaüzem), Bo- zsovics János vájár (IV. sz. bányaüzem), MagyarGyörgy műszakjegyző (IV. sz. bányaüzem), Mózsa Ferenc forgácsoló (IV. sz. bányaüzem), Pipicz Vince vájár (IV. sz. bányaüzem), Bedő Géza gépkocsiszerelő (Szolgáltató üzem), Rückert Menyhért erőgépkezelő (Szolgáltató üzem), Molnár Sándor tervező mérnök (Központ).Meghalt: Mármarosi Márton vájár (IV. sz. bányaüzem), Magyar János lakatos (ÉDÜ), Kapitány János operátor (ÉDÜ), Pénzes János lakatos (Központ).

Labdarúgás: Pontot vesztett a IV-es üzem

A félsikerrel rajtoló, bajnoki reményeket tápláló IV. üzemiek csapata.Csündör László felvétele
Újoncsike
r a nyitányon
Hosszú szünet után újra benépesültek a PMSC újmecsekal- jai sportpályái. Tavaszias napsütésben, jól előkészített pályákon megkezdődött az1981. évi Bányász Kupa kispályás labdarúgó-bajnokság. A résztvevő tíz csapat nagy elánnal kezdett. Előbb az ÉDÜ kénytelen volt megadni magát az elsöprő lendülettel rohamozó kutatósok előtt. Ezen a mérkőzésén akár kétszámjegyű eredmény is születhetett volna, ha a fúrósok a helyzetek 70 százalékát kihasználják. Remélhetőleg így sem elégedetlenek, végeredményben hét góllal terhelték meg ellenfelük hálóját (7:1).Gólfesztivált láthatott a szép számú nézőközönség a Szolgáltató „B”—Szolgálta
Asztalitenisz

A PMSC célba ért?!Kilenc fordulón át keményen csattogott a fehér kau- csuk labda a zöld asztalon. Befejeződött a férfi csapatok tavaszi bajnoksága. A PMSC minden tekintetben felülmúlta a mezőnyt, és magabiztosan végzett az első helyen. Ha a papírformát tekintjük, akár most a félidőben is megkockáztathatnánk azt a kijelentést, hogy célbaértek. Nem valószínű, hogy ősszel bármelyik csapat is. képes lenne megállítani győzelmük sorozatát. Az ÉDÜ, akit az SZMT csapata képvisel, egy vereséggel a második helyen zárta a tavaszi bajnokságot. Kitűnő együttes, a PMSC kivételével képes bármelyik együttest maga mögé utasítani, mint ahogy tette most is. Ránézve csak a Kís.-kut. lehet veszélyes, kettőjük játéka nagy küzdelmet ígér az ezüséremért folyó harcban.A IV. üzem jelenleg a negyedik, a megszerzett tíz ponttal még versenyben maradtak a dobogóra jutá

tó „A” „házirangadóján”. A múlt évi bronzérmes „B”- sek nem remekeltek, jóiramú, élvezetes találkozón súlyos vereséget szenvedtek a kitűnően játszó „rokonoktól” (8:3).A bajnok III. üzem, hírnevéhez méltóan kezdett, Vojtek beállításával ellenállhatatlanul rohamozták az Anyagosztály kapuját. A gólhelyzetek értékesítésénél meglátszott, hogy idény eleji formában vannak a csatárok, de így is sikerült öt alkalommal középkezdésre kényszeríteni ellenfelüket (5:1).A nyitány legnagyobb meglepetését kétségtelenül az újonc MÉV Szálló csapatának játéka szolgáltatta. A bajnoki reményeket tápláló IV. üzemet majdnem térdre kényszerítették. 1:0-

sért. Középmezőnyben találjuk a Kutató-mélyfúrót, és két pont különbséggel a sereghajtó Szolgáltató és Szálló együttesét. A két utóbbi csapat helyzete nem reménytelen, jobb helyezésük csupán azon múlik, mire lesznek képesek az egymás elleni találkozón. Sajnos akad a bajnokságnak fehér foltja is. A IV. üzem „B” sorozatos hiányzás, az Anyagosztály pedig játékosainak betegsége miatt visz- szalépett, így ősszel megfogyatkozott mezőnnyel folytatódik a bajnokság.
Tavaszi végeredmény:

1. PMSC 8 8 — IS
2. SZMT 8 7 1 14
3. Kís.-kut. 8 6 2 12
4. IV. üzem „A” 8 5 3 10
5. Kut.-mélyf. 8 3 5 S

G—7. Szolgáltató 8 2 G 4
G—7. MÉV szálló 8 2 G 4

8. Anyagosztály 8 — 8 0
9. IV. üzem „B” 8 17 2

X = bajnokságból törölve.

X
XNÉGYES HOLTVERSENY — A SZETTARANY DÖNTÖTTRendkívüli izgalmak közepette dőlt el a női

ás vezetés birtokában igyekeztek „kibekkelni” a mérkőzést, 45 percig sikerrel állták a IV. üzem ostromát, amikor egy védelmi hiba következtében a bányászoknak sikerült az egyenlítést kiharcolni (1:1).Ami az egyik csapatnak siker, az a másiknak kudarc, ha a petőciek bajnoki reményeket táplálnak, úgy a további találkozókon többet kell nyújtaniuk, mert a terv csak illúzió marad ...Várakozáson felüli küzdelmet hozott a II. üzem— Kís.-kut. csapatainak összecsapása. A fiatalításon átesett együttesek új erőt, új játékstílust vonultattak fel és élvezetes, színvonalas játékot nyújtottak az 50 perc alatt. A II. üzem a 2:0-ás vezetés tudatában magabiztosan játszott a mérkőzés vége felé is, de a lelkes kiskutasoknak mégis sikerült szépíteni az eredményen és nem sok hiányzott az egyenlítéshez sem (2:1).Kovács Miklós
asztaliteniszezők tizek bajnoksága. Az utolsó forduló kiélezett, heves játékot hozott. Négy játékos egyenlő eséllyel pályázott a bajnoki cím megszerzésére. A játszmákon kívül a szettarányok alakulása — mint később kitűnt — döntő fontossággal bírt a helyezések eldöntésében. Az utolsó mérkőzés befejezése után nagy izgalmak közepette kezdődött a számolgatás, mert négyes holtverseny alakult ki az első helyért vívott küzdelemben. Végül megszületett a végső sorrend, a tizek bajnokságát Zagyva Lászlóné (Kís.-kut.) nyerte jobb szettaránnyal, az azonos pontot szerzett Leiterné, Csizmadiáné és Dr. Czérna előtt. A mezőny kiegyensúlyozottságára jellemző, hogy az első és ötödik helyezett között 2 pont a különbség. A bajnokság végeredménye: I. Zagyváné (Kís.-kut.) 14 pont, II. Leiterné (Kutatómélyfúró) 14 pont, III. Csizmadiáné (III. üzem) 14 pont, IV. Dr. Czérna (Egészségügy) 14 pont, V. Kustos- né (Központ) 12 pont, VI. Rigóné (III. üzem) 8 pont,VII. Szabóné (III. üzem) 6 pont, VIII. Tarnóczai (Kutató-mélyfúró) 4 pont, IX. Rónaki (III. üzem) 4 pont, X. Weinper (Kutató-mélyfúró) 2 pont.

Április 21-én

Kezdődik a 35 éven 
felüliek bajnoksága

A fiatalok után a 35 éven felüliek is pályára lépnek. Április 21-én megkezdődik az „öregek” labdarúgó bajnoksága az újmecsekaljai sporttelepen.Az előzetes nevezés alapján mindössze négy csapat küzd 9 fordulón keresztül a bajnoki pontokért, mert a PMSC, az Építők és a IV. üzem nem indít csapatot.A bajnokság érdekessége: csak tavaszi fordulót rendeznek és ennek keretén belül az együttesek oda-visz- sza alapon játszanak. Erre lesz még egy rájátszás, ami három mérkőzésből áll. így kilenc találkozót vívnak és ez dönti el a végső helyezéseket. Több éves tapasztalat bizonyította, hogy az őszi bajnokság a játékosok elfoglaltsága miatt rendszertelenné és komolytalanná vált. Reméljük, az új forma visszaadja a bajnokság komolyságát, rendezettségét és a játékosok kedvét is.Sorsolás:I. forduló: IV. 21. 17 óra: Központ—III. üzem. 18 óra:II. üzem—Szolgáltató.II. forduló IV. 28. 17 óra: II. üzem—Központ. 18 óra: Szolgáltató—III. üzem.III. forduló V. 5. 17 óra: Központ—Szolgáltató. 18 óra:III. üzem—II. üzem.IV. forduló V. 12. 17 óra: Szolgáltató—II. üzem. 18 óra: III. üzem—Központ.V. forduló V. 19. 17 óra: III. üzem—Szolgáltató. 18 óra: Központ—II. üzem.VI. forduló V. 26. 17 óra: Szolgáltató—Központ. 18 óra: II. üzem—III. üzem.VII. forduló VI. 2. 17 óra: Központ—III. üzem. 18óra: II. üzetn—Szolgáltató.VIII. fordulc VI. 9. 17 óra: Szolgáltató—III. üzem.IX. forduló VI. 16.17 óra: Központ—Szolgáltató.
Belépés csakVállalatunk KlSZ-bizott- sága idén immár harmadszor rendezte meg hagyományos tömegsport napját a városi sportcsarnokban, ezzel is köszöntve a KISZX. kongresszusát.Az 1981. március 14-én megtartott vetélkedőn üzemeink egyenként 10 fős csapatai, valamint a vállalati Ifjú Gárda önálló csapata indultak. A csoportos bemelegítés után a fiatalok 12 feladatot teljesítettek. Tréfás feladatok mellett — mint például a taligaverseny, hokiverseny — igen komoly fizikai felkészültséget feltételező versenyszámok is szerepeltek a vetélkedő műsorában. A női versenyzők is komoly erőpróbának voltak kitéve, hiszen minden feladatot végre kellett hajtaniuk. Dicséretükre legyen mondva: becsülettel teljesítették is.
Tudja-e...?

... hogy a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság az V. ötéves terv folyamán eladott 2 milliárd 603,1 millió darab lottó és 730 millió darab totószelvényt,...hogy ugyanezen idő alatt 60 darab telitalálatos lottószelvény akadt,• • • hogy a kisorsolt személygépkocsik száma 162 darab volt,
KRESZ-totóA Szolgáltató üzem MHSZ Honvédelmi Klubjának autós szakosztálya által szervezett háromfordulós KRESZ-vetélkedőn a legtöbb pontot (27) Kis Pál Nándor (ÉDÜ) és Kovács Jenő (ÉDÜ) szerezték meg. A megfejtők közül többen is 26 találatot értek el. Közülük a szerencse Kossár Istvánnak (ÉDÜ) és Piócza Lászlónak (Bakonya) kedvezett. A négy pályázó könyv- jutalmat nyert, amit postán kapnak meg.

Központ—II. üzem. 18 óra: III. üzem—II. üzem. 18 óra:K. M.
tornacipőbenA vetélkedő külön érdekessége volt a titkárverseny, ahol az üzemi KISZ- titkárok bizonyították „rátermettségüket”, vagyis ki milyen gyorsan tud feltekerni egy ceruzára 20 méter cérnát, melynek végére egy játékautót kötöttek.Az utolsó versenyszóm, a kombinált váltó nyerte el a légnagyobb tetszést. Itt a fiatalok a zsákbafutástól a tigrisbukfencig és békaügetésig mindent nagyon gyorsan és ügyesen hajtottak végre. A gyakorlati versenyt végülis az idén 'meglepetésre az ÉDÜ csapata nyerte a korábbi évek győztesei a Szolgáltató üzem, illetve a IV. sz. bányaüzem csapatai előtt.A folytatás szeptemberben következik, amikor az elméleti vetélkedőn dől el az összetett verseny.Bodács Etele

... hogy 1981. június, július, augusztus hónapban, a Centrum Áruházakkal közösen előfizetéses lottószelvény pályázatot hirdetnek,... hogy borítékos sorsjegyből 136 millió darabot bocsátottak ki és ennek bevételeiből a Magyar Olimpiai Bizottság, az Országos Testnevelési és Sporthivatal és más társadalmi és állami szervek — KISZ, Hazafias Népfront, Állami Ifjúsági Bizottság — részesültek anyagi juttatásban.


